

اقبصار احمدیہ

قادیان ۳۳ نمبر نبوت (نمبر) سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابع ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارہ میں سننے والی تازہ اطلاعانت کے مطابق حضور پر نور کتیبہ الوداعیہ کے دورہ سے بھریمت واپس لائین تشریف لائے آئے ہیں۔ فالحمد للہ علی ذالک

احباب جماعت التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے ہمارے جان و دل سے پیار سے آقا کا برآں طاقی و ناصر ہو۔ اور مقاصد عالیہ میں حضور انور کو معجزانہ فائز الماری عطا فرمادے۔ آمین۔

مقامی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نظر اسلمی و امیر جماعت احمدیہ قادیان محترم تہجد بیگم صاحبہ اور جنہ درویشان کلام و احباب جماعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بھریمت عاقبت ہجرت المعین لائیں۔

شمارہ ۴۸
شرح چندہ

سالانہ ۴۵ روپے
ششماہی ۲۳ روپے
ہفت روزہ ۱۶ روپے
بذریعہ نوٹ
بذریعہ چیک ایک روپیہ



مجلس ۱۴

ایڈیٹر:-

خورشید احمد الوداعی

نائب:-

مجلس فضل اللہ



2628
Dr. Major Zaheruddin Khan sb
P.M.C. Command Hospital
Spec:- 12
U.T. CHANDIGARH-160012

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

۲۶ نومبر ۱۹۸۶ء ۲۶ نومبر ۱۳۶۹ھ ۲۸ جولائی ۱۹۶۶ء

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ اَلْحَمْدُ لِلَّهِ الَّذِي تَعَالَىٰ بِنُورِ الْعَزِيزِ

روح پروردگار علم و عرفان

تیسرے سالانہ یورپین اجتماع ۱۹۸۶ء کے موقع پر مجالس علم و عرفان میں سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابع ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے چند روح پروردگاروں نے جو اب انجمن احمدیہ مغربی جرمنی کی ذمہ داری پر بحوالہ ہفت روزہ انصر لندن بھریمت ۱۹ نومبر ۱۹۸۶ء سے شکر یہ کے ساتھ شائع کئے جا رہے ہیں (قامت مقام ایڈیٹر)

قرآنیات:- سورہ ۵۱ بقرہ ۸۷ کو اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہم کو ارادت احمدیہ اور مہذبہ اور سعادت مند بنائے۔ حضور اللہ تعالیٰ کی نام سلمان مسیحی نے لکھا ہے۔ نورانی حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب صاحب قادیان کا پورا اور خاکہ کا ترجمہ کی زندگی و خدمت مسیحی کے وقف کردہ کی ہے اعانت بزرگ پر ۲۰ روپے اور کتب ہونے کو خود کی خدمت و ترقی و ترقی اور تمام دنیا کے کھیلنے والی درخواست۔ (ایڈیٹر اور اردو شہ قادیان)

اسی لئے یہ حرف بحث نہیں کہ احمدی کا اختیار کیا ہے بحرف یہ ہے کہ دنیا اس پیغام سے کیا سلوک کرتی ہے کس طرح رد عمل دکھاتی ہے۔ پس نجات کی ماہ ہمارے نزدیک یہی ہے کہ مادی لحاظ سے بھی کہ احقریت کے پیغام کو دنیا جلد جلد قبول کرے تاکہ عالمگیر تباہی سے بچ سکے (ذاتی ص ۱۰۰)

اگرچہ سو فیصدی ہر احمدی کے متعلق کوئی بھی دعویٰ نہیں کر سکتا اور تا معیار خصوصاً نئی نسلیوں کا معیار پہلے سے بہت بہتر ہو رہا ہے اور تیزی کو شش ہی ہمیشہ سادگی و سادگی ہے کہ یہ معیار آگے بڑھتا چلا جاتا ہے۔ جہاں تک پیغام امن کا تعلق ہے اس نجات امن کا یا انتباہ کا تعلق ہے اس کا انحصار صرف جماعت احمدیہ پر نہیں ہے بلکہ باہر کی دنیا پر ہے کہ وہ جماعت احمدیہ کے پیغام سے کیا سلوک کرتی ہے۔ مثلاً جرمنی ہے اگر جرمن میں جماعت احمدیہ کے پیغام کو قبول کی جاتا ہے اور جرمن قوم اس کو تسلیم کر لیتی ہے۔ مجھے کامل یقین ہے جس میں ذرہ بھی شک نہیں کہ تیسری جنگ کی تباہیوں سے جرمن قوم بچ جائے گی۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خدا نے واضح خبر دی ہے کہ جو ہولناک تباہیاں آئے والی ہیں ان میں جو تمہارے ماننے والے ہوں گے ان سے میں استثنائی سلوک کروں گا۔ اور ان کو ہلاکت سے بچاؤں گا

سوال:- ۲۸ جولائی ۱۹۶۶ء کو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے لندن میں ایک لیچر دیا تھا جو ایک انتباہ کے نام پر شائع ہو چکا ہے۔ میرا سوال یہ ہے کہ موجودہ زمانے میں جماعت احمدیہ کس روحانی مقام پر ہے اس نئے پیغام کی روشنی میں؟ جواب:- دنیا میں کوئی جماعت بھی ہمیشہ ایک مقام پر نہیں رہتی۔ سفر ہے اور کوشش ہے جماعت احمدیہ بھی مسلسل کوشش کر رہی ہے کہ اس کی روحانی اور اخلاقی حالت پہلے سے بہتر ہو۔ اس لئے موجودہ زمانے میں ہم پوری کوشش کر رہے ہیں اور اس زمانے میں ہمارے لئے مددگاریاں یہ پیدا ہو گئی کہ پاکستان میں احمدیوں پر شدید مظالم ہوئے اس کے رد عمل کے طور پر احمدیوں کے اندر نیکی تھی۔ نماز۔ روزہ۔ فلا سے محبت اس سے پیارا اس کے حضور دعائیں کرنا یہ مبادیہ رحمانات پہلے سے بہت زیادہ ہو گئے ہیں۔ اس لئے یقین کے ساتھ کہہ سکتا ہوں۔ اس وقت جماعت میں دور سے گذر رہی ہے

جہان سالانہ قادیان

مورخہ ۱۸-۱۹-۲۰ فرسخ (دسمبر) ۱۳۶۹ھ کو منعقد ہوگا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس سال جہان سالانہ قادیان ۱۸-۱۹-۲۰ فرسخ (دسمبر) ۱۳۶۹ھ کی تاریخوں میں منعقد کئے جانے کی منظوری فرماتے دی ہے۔ احباب دعائیں کہ جماعت کے لئے بار سالانہ ۱۹۸۷ء اور ۱۹۸۸ء میں شان بھر سے بڑھ چوڑھ کر ہو۔ اللہ تعالیٰ اسے ہر لحاظ سے سعادت کے لئے مبارک کرے اور اپنے افضال و انوار و برکات نازل فرمائے آمین۔ احباب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے آمین سے عزم کر رہے ہیں تیاری شروع فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ احباب جماعت کو پہلے سے بھی زیادہ تعداد میں جہان سالانہ ۱۹۸۷ء میں شرکت کی توفیق عطا فرمائے آمین

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

بیت روزہ بندہ قادریا
مہینہ ۲۶ نومبر ۱۹۸۷ء
۱۳۶۶ھ

تین پر عظمت ملی تحریک اور وہاں کی اہمیت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہر قوم کے لیے ایک بھرتا اور ایک بھرتا ہے۔ اسی بھرتا کو "بیت" کے نام سے پکارا جاتا ہے۔ جس میں حضور انور نے دور امتداد کے متعلق ایک لطیف فلسفہ بیان فرمایا ہے۔ کہ مخالفین کی جانب سے جس قسم کے دکھ دینے کے سامان کئے جا رہے ہیں اسی کی مناسبت سے جو ابی کاروائی کے طور پر اسی قسم کی نیکیاں عالمی سطح پر بنی لائی جائیں۔ ان کے ذریعہ حضور انور نے تین ملی تحریکات جاری فرمائی ہیں۔

اول یہ کہ احمدیہ مساجد پر حملے ہو رہے ہیں۔ اسی کے مقابلہ پر تمام دنیا میں کثرت کے ساتھ مساجد تعمیر کی جائیں اور بن مساجد کو نقصان پہنچا ہے انہیں نئے سرے سے بلند معیار پر تعمیر کیا جائے۔

دوم۔ غریبوں کے مکان جلائے گئے ہیں۔ اسی کے مقابلہ میں تحریک بیوت احمد کے تحت عالمی سطح پر غریبوں کو کھلی یا جزوی طور پر مکانات تعمیر کر کے دیئے جائیں۔ اسی طرح کسی جگہ پر احمدیوں کو مرتد کرنے کی ناکام کوشش کی جا رہی ہے تو اسی کے مقابلہ میں جہاں جہاں تحریک شدھی کے تحت مسلمانوں کو مرتد کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ وہاں جماعت احمدیہ کے ذریعہ اسی ارتداد کو روک دیا جائے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس کام میں بھی کام ہو چکا ہے اور بڑے اہل افروز نتائج لے رہے ہیں۔ تاہم حضور انور نے اس خطبہ جمعہ میں جوئی ملی تحریکات جاری فرمائی ہیں۔ ان کے نام یہ ہیں:-

- ۱۔ تحریک بحالی و توسیع مساجد
- ۲۔ تحریک بیوت احمد
- ۳۔ تحریک دفاع اسلام بمقابلہ شہی

ان تحریکات کی تفصیل احباب جماعت حضور انور کے خطبہ جمعہ سے معلوم کر کے دنیا بھر میں قربانی خدا تعالیٰ کے فضل سے پیش کریں گے۔ اس میں اس موقع پر حضور انور نے جو غصہ صوفی اور لطیف تحریک دعا فرمائی ہے اسے نمایاں کرنا مقصود ہے۔

تیسرا تجربہ یہ ہے کہ انسانی ساری کوششیں ایسے موقعوں پر بیکار جاتی ہیں وہ اللہ کے حکم کے نتیجے میں ہم کہتے ہیں اور اس وجہ سے کرتے ہیں کہ ہم خدا کے قانون سے بالا نہیں ہیں۔ ہمیں لازماً جو کچھ کہہ سکتے ہیں کرنا چاہیے۔ لیکن ہمیشہ مسائل دعا سے حل ہوتے ہیں۔ اور جب یہ ساری کوششیں بالکل سے کار ہو جاتی ہیں۔ جب اللہ کی ہمت کی دیوار واسطے آتی ہے۔ کہ آگے کوئی راستہ دکھائی نہ دے۔ اس وقت ایک ہی گریہ ہے جو کار آمد ثابت ہوتا ہے اور وہ دعا کا ہے۔ ایک ہی پتیل ہے جو ان دکھوں کو توڑ دیتا ہے۔ پانی پاش کر دیتا ہے اور وہ دعا کا اختیار ہے۔ اور اس وقت پھر خدا تعالیٰ کی قیادت جس طرح عجیب رنگ میں ظاہر ہوتی ہے، اس سے جو لذت پیدا ہوتی ہے۔ اس کا تمام دنیا کی کوششوں کی کامیابی سے جو لذت پیدا ہوتی ہے کوئی مقابلہ نہیں چنانچہ جماعت احمدیہ کو سب سے پہلے اور سب سے اہم دعا کی طرف متوجہ کرتا ہوں۔..... میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ ابتداء سے ادوار کا رحمت سے گہرا تعلق ہوا کرتا ہے اور رحمت کے لئے آپ کو مانگنا پڑے گا۔ بن مانگے نہیں لے گا۔ اپنے ایک اعمال کے ذریعہ مانگنا ہو گا۔ ان کے ذریعہ اپنے دل کے ذریعہ جو کچھ بھی آپ کے بس ہے۔ جس وقت کی حاجت کی دعا آپ کر سکتے ہیں۔

دعا کریں۔ اور پھر دیکھیں کہ اللہ تعالیٰ کس طرح ان خطرناک راتوں سے بڑی کامیابی کے ساتھ اور اطمینان کے ساتھ آگے گذارتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو ان پر عظمت خیرات میں حسب توفیق بڑا جزوہ کر حصہ لینے کی توفیق عطا فرمادے اور حضور انور کے ارشادات عالیہ کے مطابق اس دور امتداد میں لگاتار دعا لیتے کر کے کی توفیق عطا فرمادے آمین سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام دنیا کی اہمیت اور اس کے چار اسباب بتاتے ہوئے فرماتے ہیں:-

"یہ بات بھی یاد رکھنے کے قابل ہے کہ دعا جو خدا تعالیٰ کے پاک کلام میں مسلمانوں پر فرمائی گئی ہے۔ اسی کی فرضیت کے پار سب ہیں۔ (۱)۔ ایک یہ کہ تاہر ایک وقت اور ہر ایک حالت میں خدا تعالیٰ فرمائی ہے۔

العزیز

(۲)

تیرے ہمدی کی دعائیں ہے اثر اکیر کا
شکر و بدعت کے بدن پر آسمانی تیر کا
ربیع سنگوں کے کناروں تک بڑا شہرہ ہے آج
احمد موعود کے انذار اور تبشیر کا
شکر لہر کر کہ تہلیت میں پھر اہتمام
ہو رہا ہے دھوم سے قرآن کی تنویر کا
شوق سے فرس حکومت کا نہ دولت کا خیال
امن کی خاطر مگر اذہان کی تسخیر کا
دور فرعون میں موسیٰ ہے بلا شکر بے وطن
کی تہیں کلمت سے یہ قرآن کی تفسیر کا
"آرہا ہے اسی طرف اسرار لور کا مزاج"
سرخیاں شہر میں کھربان کی تشیر کا
لہر بلند پرواز طاہر مضر فی اقلیم کے
ہو رہے ہیں صیبر کے کعبہ کی تاثیر کا
وسط لندن کے عتادل عاف گو براق رنگ
شوقی ظاہر کر رہے ہیں باطنی تطہیر کا
کس قدر روشن تشریح ہے اور پھر بین بیوت
مہمدی موعود کی اک شواہد کی تعبیر کا
دوسری قدرت کے اس چوتھے مبارک دور میں
پھر ہوا چر جامہ جگہ کی تہیں تعبیر کا
روز و شب معلوم ہے بھلا میرے مولا کریم
فکر دائم کن کو ہے قرآن کی تعظیم کا
امن عالم کے لئے ہے روز و شب کو شان کون
توڑنے میں حلقہ حلقہ فاصلہ کی زنجیر کا
کون ہیں داعی الی اللہ کون ہیں اہل وفا
کون ہیں مظلوم دنیا میں ہدف تکفیر کا
رحمتہ للعالمین کا دین سے بے حد حسین
یہ نہیں محتاج کچھ انکار کا تفسیر کا
اس میں ہے وجہ تہلی ہر کسی سرور کی
اس میں ہے کامل مداد کی ہر کسی دلگیر کا
ایسے خدا کچھ کو قسم ہے کس راوی ذات کی
روک دے قدرت سے حقہ کاہ کی تحقیر کا
ابتداء اول کا زمانہ ہو گیا ہے عد عطویں
فتح و نصرت سے مدد ہی جلد کر تاخیر کا
تو ہے مالک یا الہی عزت و توفیر کا

(عبدالرشید رٹھور)

ٹھنڈے مزاج کیسے پورے بغض کے ساتھ پورا سا ایک کارروائی ہوتی چاہئے

ساری جماعت ہر جگہ اپنے معیار کو بڑھانے اور پہلے سے زیادہ نیکیاں اختیار کرے

یہ وہ نواجہ کارروائی ہے جو ہنگامہ دشمنی کے اظہار کے نتیجے میں صحت پر وگرام کے جماعت کو دیتا ہوتا ہے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نمبر ۵۵۵ ۱۸ ربیع الثانی ۱۳۶۶ھ بمقام مسجد فضل - لندن

عزیم عندہ المجد فاضل صاحب مگر لیس ہال روڈ لندن کا رتبہ
کرد یہ بصیرت افزا خطبہ ہے اور اسے بس اس کی اپنی ذمہ داری
پر ہدیہ قارئین کر رہا ہے۔ (قائم ایڈیٹر)

ہوں یا جسم کے عضو عضو میں تکلیف محسوس ہوتی ہو، بلکہ کسی جسمانی
دینی سے تو اس کے ساتھ ہی ایک حوصلہ بڑھتا ہے۔ اور اس کا
یہ عزیم کرتا ہے کہ اچھا جیسا ہی ہو

میں اس چوٹی تک ضرور پہنچ جاؤں گا۔

اور جب وہ اسی چوٹی تک پہنچتا ہے تو اس سے آگے ایک اور چوٹی دکھائی دینے لگتی ہے اور پھر جب
اس چوٹی تک پہنچتا ہے تو آگے ایک اور چوٹی دکھائی دینے لگتی ہے اور یوں معلوم ہوتا ہے کہ ایک انتہائی
پہلے ہے۔ دنیا کا دعوتی عمل تو کوئی سیدھی و سیدھی نہیں ہو کرتا بلکہ جہاں تک روحانی عظمتوں اور
اور مذہبی رفعتوں کا تعلق ہے یہ یقیناً یہ سلسلہ انتہائی ہے۔ اس لئے
وہاں کی جگہ جگہ سر کرنے والے ایک اس بات پر ضرور اُمید رکھتے
ہوتے ہیں کہ اس چوٹی کے بعد ایک اور بھی آئی اور ایک اور بھی
آئی تو آخر اس سلسلے کا کوئی انجام ہو گا۔ اور اس کے بعد اس بندگی پر
پیشہ کر ہم کہہ سکتے ہیں کہ جو بھی بندیاں سر کی جا چکی تھیں وہ سب
ہم نے سر کر لیں لیکن ایک مذہبی ترقی کرنے والی جماعت یا روحانی
ترقی کرنے والا فرد بلندوں کی طرف سفر تو کرتا رہتا ہے۔ خدا کے
نئی منازل سر کرنے کی توجی بھی عطا فرماتا ہے لیکن اس کی سوچ
میں یہ عنصر بھی بھی داخل نہیں ہوا کہ یہ آخری چوٹی ہے جو ہم سر کر لیں
گے اور اس کے بعد اطمینان سے بیٹھیں گے۔ اس لئے ساری زندگی جد

وجہ سے
زندگی کے آخری سانس تک مومن کا جہاد جاری رہتا ہے
موت کے بعد کیا ہے؟ یہ ہم نہیں جانتے۔ لیکن یہ اندازہ ضرور ہو سکتا ہے
کہ وہ خدا جس نے ترقیوں کا سلسلہ جاری فرمایا ہے، اس نے موت کے بعد
بھی ترقیوں کا کوئی سلسلہ ضرور جاری رکھا ہو گا۔ ورنہ یہ ممکن نہیں کہ اتنے
بڑے ترقیات کے دور سے انسان کو گزار کر خدا تعالیٰ کسی اور ایسے مقام

تسہد، تلوذ اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور اقدس نے فرمایا:۔
جماعت، انگریزوں جس انتظام کے دور سے گزر رہی ہے یہ اس نوعیت
کا ابتداء نہیں ہے کہ جس کا جلد کن یا آجائے۔ کیونکہ جتنے بڑے سفر ہوں
اسکی نسبت سے راہ بھی مشکلیں بھی ہوا کرتی ہیں۔ ترقی کے جس دور میں
جماعت احمدیہ داخل ہو رہی ہے اور اسکی عسری کی بنا پر وہ جن بلند تر
اور تنظیم تر منزلوں کی طرف جماعت احمدیہ کو بخار رہی ہے۔ اس کے نتیجے
میں کچھ ایسے بھی ہم پر ابتداء ہے جس میں اور آئیں گے جن میں سے
ترقی کے لئے قوموں کا گذرنا ایک تقدیر مسموم ہے اور آج تک کبھی
کوئی مذہبی، جماعت بھی ان مشکلات سے گزرے بغیر ترقی کی منازل
طے نہیں کر سکی، لیکن جتنا لمبا یہ ابتداء کا دور چل رہا ہے اور آگے
چلے گا اسی کی نسبت سے

خدا کے فضل ضرور نازل ہوں گے
اس لئے جہاں ایک طرف نگاہ کر کے خوف پیدا ہوتا ہے وہاں دوسری
طرف نظر کر کے حوصلے بڑھتے ہیں اور نئی امنگیں اور نئے ونوے پیدا
ہوتے ہیں۔ وہ لوگ جن کو پہاڑوں پر چڑھنے کا تجربہ سے وہ جانتے
ہیں کہ دو طرف ہی نظریں جایا کرتی ہیں۔ یا ان گہری کھدوں کی طرف جن
میں ایک لفظ کی غلطی بھی انسان کو گرا دے تو اس کے جسم کے
پیرچھے اڑ جائیں اور یہ اوقات بیچ میں سے چٹانیں ایسی ابھری ہوتی
ہوتی ہیں کہ زمین کی سطح تک پہنچنے سے پہلے پہلے ہی انسان کے پیچھے
اڑ سکتے ہیں۔ لیکن دوسری طرف وہ بلند پہاڑیاں ہیں، بلند چوٹیاں ہیں
جو ایک کے بعد دوسری ابھرتی چلی جاتی ہیں اور انسان جب ایک طرف
نیچے کی طرف نگاہ کرتا ہے تو پھر بلندی کی طرف بھی دیکھتا ہے۔ وہ
بلند پہاڑیاں اس کو اپنی طرف آنے کی دعوت دیتی ہیں اور اس دعوت
میں کشتی قوت ہوتی ہے کہ انسان تھکا ہوا بھی ہرگز ہٹاؤں دکھ رہے

پیشکش کہتا ہوں کہ دعا بڑی زبردست اثر والی چیز ہے

(مفردات جلد ۱ صفحہ ۲۶۴)

27.0441

پیشکش: کلونیکل ریسرچ سوسائٹی پتہ: راج پور، گجرات، پاکستان۔ گلوبل پورٹ گرام۔

پر کھڑا کر کے پھر لیمٹ نہ بنائے اور کھانا کھانا ہے یا دودھ پینا ہے اور انھار سے نہ بیچنے بلکہ اور کوئی کام بھی نہیں کرنا۔ کوئی مزید بند ہی نہیں اس لئے میں یہ سمجھتا ہوں اور یہی قرآن کریم کی تعلیم ہے کہ مرنے کے بعد بھی رفعتوں کی کوئی انتہا نہیں ہوگی۔ بلکہ انسان کے درجات ٹرے تھے جتنے جانشین کے اور ان درجات کے لئے آتے روحانی رنگ میں کچھ نہ تھے غنیمت بھی ضرور کرتی پڑے گی۔ اس تربیت کے مصنفین کے متعلق بھی حضرت علیؑ نے فرمایا کہ اس کی ایک صورت ہے علم ہوتا ہے کہ وہ سبکے جو نبوغت تک پہنچنے سے پہلے اسے اجب پہنچے سے ان پر ایک شریعت فرض ہوئی اور سزا ہو جاتی ہے۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے سیردان کی روحیں کی جاتی ہیں کہ وہ ترقیات جو اس دنیا میں نہیں کر سکے، یہ ان کی طرف ان کو تہذیب سے دے کر آگے بڑھائیں اور ان کی نشرو نما کریں۔ کہ اگر نشرو نما کا سلسلہ بچوں میں جاری ہے تو ہرگز بعید نہیں بلکہ زیادہ ترقی قیاس ہے کہ بڑوں میں بھی

آئندہ ترقی کی راہیں کھلی رہیں گی۔

بہر حال بعد کی دنیا کے حالات تو بھڑک رہی دنیا میں جانے کے بعد ہی حقیقی طور پر معلوم ہو سکتے ہیں لیکن قرآن کریم نے جو کھڑکیاں کھولی ہیں ان سے میں یہی اندازہ لگانا ہوں کہ کوئی آخری ایسی آرام کی منزل نہیں ہے جس کے بعد جدوجہد ختم ہو جاتی ہے۔

پس اس دنیا میں لو جو جدوجہد ہماری زندگی کا ایک لازمہ ہے اور جس کے لیے بیان کیا۔ مذہبی دنیا میں تو ریٹائرمنٹ RETIREMENT کا کوئی تصور نہیں۔ اگر ریٹائرمنٹ کا کوئی تصور ہوتا تو سب سے زیادہ تو ریٹائرمنٹ کے لیے ان کو ریٹائر کیا جاتا۔ اتنی محنت اٹھانے کے انہوں نے قوم کے لئے اتنے دیکھ برداشت کئے اور سیدھے کر کے نہ سے اور اتنا مسلسل ان کے ذہنوں پر اور ان کے اعصاب پر بوجھ رہا کہ دنیاوی مشغولوں سے بڑھ کر ذہنی بوجھ ان کی صحتوں پر زیادہ اثر انداز ہوتا رہا چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک موقع پر فرمایا کہ مجھے تو صورت ہو جانے بوڑھا کر دیا۔ میں صحت میں اکتھی تھی۔ تینوں کا ذکر لھتا ہے ایک حدیث میں ہے۔ شہیت السہود کہ مجھے تو صورت ہو جانے بوڑھا کر دیا۔ یعنی لوگوں کو تو عمر بوڑھا کر تھی سے لگتا ہوا وقت بوڑھا کرتا ہے یا جسمانی مشقتیں کرتی ہوں گی لیکن مجھے تو اس مشغولوں نے جو صورت ہو جاتی ہوئی ہے جس نے مجھے ڈارایا کہ قومیں کسی طرح ہلاک ہو کر تھیں اس کی فکر نے بوڑھا کر دیا ہے۔

تو انبیاء کے اوپر جو ذہنی بوجھ ہوتے ہیں وہ عام جسمانی بوجھوں سے بہت زیادہ ڈیگمانڈنگ DEMANDING ہوتے ہیں، ان کی صحت کے اوپر وہ ایسے گہرے بد اثر چھوڑتے ہیں کہ اگر خدا کا غیر معمولی فضل شانہ حال نہ ہو تو وہ اپنی ذمہ داری کو نبھانہ سکیں۔ یہی وجہ ہے کہ

نہایت پاکیزہ زندگی کے باوجود

جو بظاہر عمر بھری ہوئی چاہیے، ان کی وفات بعض دفعوں سے پہلے ہوتی دکھائی دیتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت سے ذمہ داری سے پہلے کے پچیس سال جس طرح پاکیزگی سے گزرے اور نبوت کے بعد جس طرح پاکیزگی سے ساری زندگی گزری، اس میں بظاہر یہ معلوم ہوتا ہے کہ عمر بہت لمبی ہوئی ہے۔ اور پھر غذا میں بھی بہت ہی زیادہ سادگی، اس حد تک کہ کسی قسم کی منظر غذا کا کوئی تصور ہی نہیں ہے۔ پھر زیادہ کھانے کا تو کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ لیکن کم کھا کر اپنے آپ کو ایک ایسی زندگی کی حادثہ ڈال لینا۔ انبیاء کا شبہ ہوا کرتا ہے کہ جس کے نتیجے میں ان کے جسم میں کوئی بھی زائد بوجھ نہیں رہتا ایک چربی کا قطرہ بھی ہم نہیں کہہ سکتے کہ ان کے جسم پر زائد بوجھ نہیں ہے۔

ان حالات میں بعض انبیاء کی عمریں پڑی لمبی بھی گزری ہیں۔ لیکن جو

سب سے عظیم الشان نبی دنیا میں پیدا ہوئے حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم، آیت کی عمر ایک پہلو سے ۶۳ سال ہی ہے۔ اور اگر سورج کے سائوں سے حساب کیا جائے تو ۶۰ سال ہی ہے۔ بڑی وجہ یہ تھی کہ آیت کے اوپر نے انتہا ذہنی بوجھ تھے انھیں غیر معمولی اعصابی تناؤ تھے کہ عبادت کے ذریعے وہ حل ہونے لگتے تھے لیکن اس کے باوجود صحت کے لئے سب سے زیادہ مفر کہ اگر کسی چیز نے اگر ادا کیا ہے تو آیت کی ذمہ داریوں نے ادا کیا ہے۔ پس میں اس پہلو سے کہہ رہا ہوں کہ اگر کسی کو ریٹائرمنٹ کا حق ہے تو انبیاء کو ریٹائرمنٹ کا حق ہے۔ لیکن آخری ساتس تک

ہوش کے آخری لمحے تک انبیاء اپنے کاموں میں مصروف رہتے ہیں

بلکہ ان کے بوجھ بڑھتے ہوئے دکھائی دیتے ہیں، مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی کے حالات پر غور کرنے سے بھی یہی معلوم ہوتا ہے۔ پس اس کی بنیادی وجہ یہی ہے کہ مذہبی دنیا میں ترقیات زندگی کے آخری ساتس تک ہمارے لئے مشہور ہیں اور کوئی ترقی ایسی نہیں جو صحت میں حاصل ہو سکے۔ ہر ترقی کے لئے کچھ محنت کرنی پڑتی ہے۔ کچھ صرف کرنا ہوگا۔ یہ وہ ایک سائنٹیفک اصول ہے جس میں آپ کوئی استثناء نہیں دیکھیں گے۔

اگر فضل کا مضمون کسی کے ذہن میں آئے پھر وہ کیا چیز ہے، تو جو ترقی ملتی ہے وہ فضل سے ملتی ہے۔ محنت کے ساتھ اس قسم کی اس کو مناسبت نہیں ہے۔ جیسے دنیاوی محنت میں عمل اور جزاء کی ایک مناسبت ہوا کرتی ہے۔ بلکہ روحانی زندگی میں اور مذہبی زندگی میں ہم جتنی محنت کرتے ہیں اس سے کئی گنا زیادہ اجر پاتے ہیں۔ اس لئے وہ کئی گنا زیادہ اجر پاتا اور محدود محنت کا نا جتنا ہی پھیلتا ہے یہ سب بڑے فضل سے تعلق رکھتے والا مضمون ہے۔ بہر حال میں اس تفصیل میں نہیں جانا چاہتا۔ میں متوجہ رہ کر کہنا چاہتا ہوں اگر جماعت اعلیٰ میں سے کسی کو یا بعض کو یہ خیال ہو کہ

امتلاء کا دور کب ہو رہا ہے

یا ایک بلکہ کے بجائے، دوسری جگہ بھی امتلاء شروع ہو گئے تو اس کے نتیجے میں خوفِ الہی کے دل میں نہیں پیدا ہونا چاہئے۔ بلکہ ایسی پیدا نہیں ہوتی چاہئے۔ کیونکہ ایسی ابتلاء ساری مذہبی تاریخ گواہ ہے کہ مزید بلند تر منازل کی طرف لے جانے والے ہوا کرتے ہیں۔ لامذہب قوموں کے ابتلاء بعض وقت ان کے کو ہلاک کر دیتے ہیں۔ لیکن باخلاق مذہبی قوموں کے ابتلاء ان کو کبھی ہلاک نہیں کیا کرتے۔ لازماً بلا استثناء ہمیشہ ہر ابتلاء کے بعد وہ نئی قوت، نئی شان، نئی زندگی کے ساتھ باہر نکلتے ہیں۔ پس اس لئے ابتلاء پر نظر کریں اور ان کے مقابلے کی کوشش کریں۔ لیکن باہوشی کی کوئی وجہ نہیں۔

ابھی یا کرتان میں جو سلسلہ جاری ہے، وہ تو جاری ہے لیکن اب بظاہر دلش کی طرف بھی بعض بیرونی طاقتوں نے اور بعض بیرونی حکومتوں نے رخ لیا ہے۔ اور بعض ایسے طاقتور جماعت احمدیت سے سے نظر ہوتی تھی اور احمدیت کے لئے وہاں بنیاد بننے اور آج کل ان کی شہادت کی توجہ کا مرکز ہیں۔ برہمن بڑیہ اور اسی کے گرد ماحول میں جماعتوں کا ایک گونجا ہے جو بڑی دیر سے اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ قائم ہے۔ اور برہمن بڑیہ سے خاصا متروک کہہ کے آپ ان کو لو لیا ہے ان فادات کو دیہات میں پہنچا دیا ہے۔ اور بعض جگہ شدید منظم کئے ہیں۔ بعض تو جوانوں کو بھی، بوڑھوں کو بھی، اتنا ہلا گیا کہ گویا وہ موت کے کنارے پہنچ گئے۔ بعض ایسی حالت میں ہے کہ جیسے کوئی سبک سبک کھڑے ہو کر اللہ تعالیٰ نے فضل کیا کہ انہیں وقت پر مسپتال ہسپتال کا انتظام ہو گیا بعض ابھی ہسپتالوں میں لگاؤ اور بعض ہسپتالوں سے فارغ ہو چکے ہیں

کو ہٹا کر گونے کے مترادف ہے۔ خدا تعالیٰ کی رحمت کا تائید کا ہاتھ جماعت کے ساتھ اتنا واضح ہے، اتنا گھلا ہے، اس طرح بار بار ظاہر ہوتا ہے کہ اس کے بعد کوئی بہت ہی بد نصیب انسان ہو گا جو خدا تعالیٰ کے وعدوں پر شک کرے۔ اس لئے ہمیں تو اس بات میں کوئی شک نہیں۔ لازماً پہلے سے بہت بڑھ کر جماعت احمدیہ کو مادی قوت بھی نصیب ہوگی اور روحانی قوت بھی نصیب ہوگی اور اخلاقی لحاظ سے بھی جماعت پہلے سے بہت زیادہ ترقی کرے گی۔

لیکن صرف یہی کافی نہیں ہے۔ یہ امید بھی صرف کافی نہیں ہے اس امید کے ساتھ ہمیں اپنی کوششوں کو پہلے سے زیادہ تیز کرنا چاہیے ہر ٹھوکہ کے بعد اپنی رفتار کو بڑھانے کی کوشش کرنی چاہیے۔

ہر تکلیف کے بعد یہ سوچنا چاہیے کہ آئندہ ایسی تکلیف کی راہ کیسے بند کی جائے، اس کے ازالے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اس لئے جہاں جہاں بھی جماعت میں کہیں ارتداد ہوا ہے یا کمزوری یا دکھائی گئی ہے وہاں کی انتظامیہ کو اور بحیثیت ملک سارے ملک کی انتظامیہ کو آئندہ کے لئے جماعتی حفاظت کے لئے بہتر سامان پیدا کرنے چاہیے اور سب سے بہتر روحانی حفاظت کا سامان نیکوں کی عادت ڈالنے سے ہوتا ہے۔ نصیحت سے اتنا نہیں ہوا کرتا یعنی اگر یہ نصیحت کی جائے کہ تم لوگ مرتد نہ ہو، کمزوری نہ دکھاؤ، کچھ اثر تو ضرور ہوتا ہوگا۔ لیکن سب سے زیادہ انسان کی ابتلاء میں حفاظت کو نئے والی چیز اس کی وہ نیکیاں ہیں جو پہلے سے جاری ہوں اور ان نیکیوں کو ابتداء میں نئی جلاؤ متی ہے اور اگر انداز سے کوئی ٹھوکہ یا ہوا وجود ہے۔ تو اس کا کھوکھلا پن ظاہر ہو جائے گا۔

اس لئے ہمیں، اس جہت سے جماعتوں کو پروگرام بنا چاہیے کہ جہاں جہاں بھی ابتداء کے بارے میں وہاں خصوصیت کے ساتھ جماعت کی روحانی اور اخلاقی ترقی کی طرف توجہ دینی چاہیے اگر نمازوں میں کمزوری ہے تو ان کو نمازوں پر قائم کیا جائے۔ مالی قربانی میں کمزوری ہے تو مالی قربانی میں ان کا قدم آگے بڑھایا جائے اگر نظر باقی لحاظ سے علم کی کمی کی وجہ سے کمزوری ہے تو پھر علم کی کمی پوری کرنی چاہیے۔ تو بہر حال جہاں بھی دشمن حملہ کرے اس کی جوابی کارروائی کے لئے تھکدے مزاج کیساتھ پوری تفصیل کیساتھ تھکدے کیساتھ ایک جوابی کارروائی طے ہونی چاہیے۔

جہاں تک عمومی طور پر ساری دنیا کی جماعت کے رد عمل کا تعلق ہے اس میں سب سے پہلے میں آپ کو دعا کی طرف توجہ کرنا چاہوں۔ جہاں تک ان اہل باخوں کے نتیجے میں دنیاوی کوششوں کا تعلق ہے وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے بلا تاخیر جس وقت کوئی بری اطلاع آتی ہے جوابی کارروائیاں شروع ہو جاتی ہیں اور ہر امکانی جہت میں شروع ہو جاتی ہیں جہاں تک ان کی عقل کام کرتی ہے جہاں تک اللہ تعالیٰ راہنمائی عطا فرماتا ہے میں آپ کو یہ یقین دلاتا ہوں کہ کوئی بھی ایسا گوشہ نہیں چھوڑا جاتا جہاں انسانی کوشش ہو سکتی ہے اور جماعت نہ کرے۔ لیکن میرا یہ تجربہ ہے کہ انسانی ساری کوششیں ایسے موقعوں پر بیکار جاتی ہیں وہ اللہ کے حکم کے نتیجے میں ہم کرتے ہیں اور اس وجہ سے کرتے ہیں کہ ہم خدا کے قانون سے بالا نہیں ہیں، لازماً جو کچھ ہم کرتے ہیں، کرنا ہوگا۔ لیکن ہمیشہ اس وقت سے حل ہوتے ہیں۔ اور جب یہ ساری کوششیں بالکل بیکار ہو جاتی ہیں جب ایسی پتھر کی دیوار سامنے نظر آتی ہے کہ آگے کوئی راستہ دکھائی نہ دے۔ اہم وقت ایک ہی گھر کے ہو گا ورنہ ثابت ہوتا ہے اور وہ دعا کا ہے۔ ایک ہی ہتھیار سے جوان روکوں کو توڑ دیتا ہے، پاش پاش کر دیتا ہے اور وہ دعا کا ہتھیار ہے۔ اور اس وقت پھر خدا تعالیٰ کی قدرت جس طرح تجھ

لیکن ان پر جو دباؤ ہے کہ ہم تمہیں ہار مار کے ہٹا کر دیں گے جب تک تم مرتد نہ ہو۔ اور وہاں خصوصیت کے ساتھ رخ ارتداد کی طرف ہے پاکستان میں جو حالات ہیں ان میں اور ان میں فرق ہے پاکستان میں کلمہ پڑھنے سے روکا جاتا ہے۔ اور کہا جاتا ہے کہ جب تک تم کلمے سے باز نہیں آؤ گے اس وقت تک ہم تمہیں مارنے نہیں گے۔ وہاں وہ اپنی جہالت میں مشائخہ سمجھتے ہیں کہ ہم کلمہ نہیں پڑھتے۔ وہ کلمہ پڑھانے کے لئے ہار تے ہیں۔ اور جب احمدی کلمہ پڑھنے کے سنا تے ہیں تو کہتے ہیں کہ نہیں، اس کے ساتھ مسیح موعود علیہ السلام کا انکار بھی کرنا ہے۔ لیکن میرے علم میں بنگلہ دیش میں کوئی ایسا واقعہ نہیں آیا کہ کوئی احمدی کلمہ پڑھتا ہو اس کے نتیجے میں کھنڈراں ملی ہو۔ دراصل تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا انکار کرانے کے لئے یہ سارے مظالم توڑے جا رہے ہیں۔ اور ایک اور جگہ سے ارتداد کی بھی خبریں ملی ہیں۔ مثلاً برہمن بڑیہ میں ایک دو اشخاص کے تعلق ارتداد کی اطلاع ملی جو مظالم کو زیادہ برداشت نہیں کر سکے۔ لیکن اس کے باوجود خوش کن پہلو یہ ہے کہ ان کے بیوی اور بچوں کے خطوط بھی آنے شروع ہوئے اور انہوں نے اپنے خاوند سے ایسا اپنے پاس بیزاری کا اظہار کیا اور استغفار کے متعلق بتایا کہ ہم مسلسل استغفار کر رہے ہیں۔ آپ بھی ہمارے لئے دعا کریں۔ ہم تو یہ فیصلہ کر چکے ہیں کہ اس کا عقدر اگر خراب ہو تو اللہ تعالیٰ ہمیں اس ذیل انجام سے بچائے اور

جان بھی جاسکے تو تب بھی ہمارا ایمان سلامت ہے اس قسم کے تحفظ ان کی طرف سے ملتے ہیں۔

تو اگر ارتداد ہے بھی، تو بہت تھوڑا ہے اور ایسا نہیں ہے کہ خاندان کے خاندان الگ ہو گئے۔ دوسری بات ان مرتدوں کے متعلق یہ جو گنتی کے چیز ہیں، یہ ہے کہ جماعتی اطلاع کے مطابق یہ ایسے لوگ نہیں جو پہلے ہی جماعتی تعلق میں بھی کمزور تھے اور گندے کاروباروں میں مصروف تھے۔ اور معاملات میں گندے تھے۔ اس کی وجہ سے لوگ جماعت پر دانت تھے۔ اس لئے ان کے ارتداد سے جماعت کو کوئی فرق نہیں پڑتا لیکن جب دشمن کے ساتھ مقابلہ ہو رہا ہو اور اسکی صفوں پر صرف آرائی ہو کہ ایمان سلامت رہتا ہے کہ نہیں رہتا، تو اس وقت، ایک کمزور شخص بھی جماعت کو چھوڑ جائے تو داغ ضرور پڑتا ہے۔ اور ضرور تکلیف ہوتی ہے۔ اگر وہ ایسے تھے تو ان کو سنبھالنا چاہیے تھا اور ان کو واپس لانے کی اس وقت کوشش کرنی چاہیے تھی۔ قدم توجہ کے نتیجے میں اگر پہلے عضو بھی کاٹنا پڑے تو اس پر یہ کہہ کر کسی کا اظہار کرنا کہ بیدار تھا اس لئے کاٹا گیا، یہ تو بڑی بیوقوفی ہے، بیمار تو تھا لیکن کاٹنے کی نوبت کیوں آئی اور اگر سب کوششیں کر لی گئیں اور اس کے باوجود ایسا ہوا جیسے بعض دنوں ہوا کرتا ہے۔ انسان کے بس میں نہیں ہوتا، بعض بد نصیب ہیں جنہوں نے بد نصیب ہی رہنا ہے تو پھر ہم یہ کہہ سکتے ہیں کہ ہماری طرف سے پوری کوشش ہوئی لیکن یہ بچ نہیں سکا۔ اس کے باوجود دل میں دکھ ہوتا ہے۔ ایک احمدی بھی کہیں دنیا میں ضائع ہوا ہے ہماری غفلت کی وجہ سے یا اپنی بد نصیبی کی وجہ سے، تو اس کا دکھ پہنچتا ہے اس لئے

جو بھی احمدی جہاں ضائع ہوا ان کو واپس لانا ہی پوری کوشش کرنی چاہیے اور یہ کہہ کر معاملے کو ختم نہیں سمجھنا چاہیے کہ گندہ تھا، نکل گیا۔ دوسری بات یہ ہے کہ اگر چند گندے آدمی جماعت سے الگ ہو جائیں تو اس سے مایوسی بہر حال نہیں ہونی چاہیے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ ہر ابتداء کے بعد اللہ تعالیٰ کثرت سے دوسرے پھل عطا فرمائے گا۔ جو پہلوں سے بہتر ہوں گے۔ اس لئے خدا تعالیٰ کا جو وعدہ ہے وہ تو جماعت احمدیہ کے حق میں پہلے بھی پورا ہوتا رہا ہے اور آئندہ بھی انشاء اللہ پورا ہوتا رہے گا۔ اس بارہ میں ہمیں کوئی بھی کسی قسم کا شک نہیں ہے بلکہ شک کرنا بھی اپنے نفس

رنگ میں ظاہر ہوتی ہے اس سے جولنت پیدا ہوتی ہے اسی کا تمام دنیاوی کوششوں کی کامیابی سے جولنت پیدا ہوتی ہے۔ کوئی مقابلہ نہیں۔ چنانچہ جماعت انگریزوں کو سب سے پہلے اور سب سے اہم دعا کی طرف توجہ دیتا ہوں۔ یہ ابتداء بڑھ رہے ہیں اور پھیل رہے ہیں اور ان کے پیچھے بڑی بڑی حکومتوں کی سازشیں ہیں۔ جن کی اطلاع جماعت کو مل رہی ہے اور جماعت جو مقابلہ پیش کر سکتی ہے کر رہی ہے لیکن

یہ مسائل دعا کے اپنے حل نہیں ہوں گے اللہ تعالیٰ کا غیر معمولی فضل آپ مانگیں گے تو نازل ہو گا۔ رحمن کے کچھ فضل میں مانگے نازل ہوا کرتے ہیں لیکن کچھ ایسے ہیں جن کا رجحیت سے تعلق ہے۔ اور ابتداء کے دور کا رجحیت سے گہرا تعلق ہے۔ ان کی تفصیل میں اس وقت جانے کا وقت نہیں ہے کیونکہ یہ ایک تفصیلی مضمون ہے لیکن ان میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ ابتداء کے ادوار کا رجحیت سے گہرا تعلق ہوا کرتا ہے۔ اور رجحیت کے لئے آپ کو مانگنا پڑے گا۔ ان مانگے نہیں ملے گا۔ ایسے نیک اعمال کے ذریعہ مانگنا ہو گا۔ زبان کے ذریعے اپنے دل کے ذریعے جو کچھ بھی آپ کے بس میں ہے جس رنگ کی عاجزی کی دعا آپ کر سکتے ہیں۔ ویسی دعا کریں اور پھر دیکھیں کہ اللہ تعالیٰ کس طرح ان خطرناک راستوں سے بڑی کامیابی کے ساتھ اور اطمینان کے ساتھ آگے گزرتا ہے۔

دوسری بات جو عمومی طور پر جماعت کر سکتی ہے وہ یہ ہے کہ جہاں جس قسم کی مخالفت کو شش ہو اس کے جواب میں، دنیا میں ساری جماعت ہر جگہ اپنے پیار کو بڑھا دے اور پہلے سے زیادہ ٹپکیاں اختیار کرے

اگر مسجد توڑی اور برباد کی جا رہی ہے تو مساجد بڑھنی چاہئیں۔ اگر غرباء کے گھر برباد کئے جا رہے ہیں تو غرباء کے گھروں کی طرف توجہ کرنی چاہیے یعنی جس رنگ میں بھی دشمن ظلم کرتا ہے اس کی براہ راست جوابی کارروائی ساری دنیا میں جماعت کر سکتی ہے اور وہ نیکیوں کے ذریعے ہے۔ اس قسم کی نیکیوں بھی ذریعے جن کا ابتداء کے ساتھ ایک قدرتی تعلق ہے۔ چنانچہ اس ابتداء میں بتلاؤ دیش میں خصوصیت کے ساتھ ایک انمولے مسجدوں پر حملہ کیا ہے اور ایک غرباء کے گھروں پر۔ اور غرباء کی تجارتوں پر۔ اس لئے ہمیں اس کے رد عمل کے طور پر دو طرح سے ساری دنیا میں اپنی بعض نیکیوں کو خصوصیت کے ساتھ آگے بڑھانا چاہیے۔ مسجد سے تعلق کو بڑھانا چاہیے۔ جہاں جہاں مساجد ہیں جیسا کہ میں نے پہلے بھی نصیحت کی تھی ان کی زینت کی طرف اور آواز کی صفائی کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔ جہاں جہاں مساجد نہیں ہیں اور جہاں میں خواہ چھوٹی ہی ہوں وہاں مساجد بننی چاہئیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے ساتھ ساتھ جو اطلاعیں مل رہی ہیں گزشتہ چند مہینوں میں خدا کے فضل سے جماعت کی مسجدوں کی طرف غیر معمولی توجہ ہوئی ہے۔ مساجد بن رہی ہیں لیکن چونکہ مسجدوں پر خصوصیت سے حملہ ہے۔ اس لئے ہمیں اور زیادہ تیزی کے ساتھ مساجد بنانے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اگر بڑی مسجد نہیں بنا سکتے تو چھوٹی بڑی والی مسجد بنالیں۔ لیکن مسجدوں کی تعدادیں غیر معمولی اضافہ کرنے کی ضرورت ہے۔

غرباء کے گھر لوٹے جا رہے ہیں تو غرباء کی طرف توجہ کریں۔ جہاں جہاں

جماعتیں ہیں وہ

انے غرباء کا خیال رکھیں

ان کی معیتیں دور کرنے کی کوشش کریں۔ جن کے پاس ذریعہ معاش نہیں ہے ان کو ذریعہ معاش مہیا کرنے کی کوشش کی جائے۔ جن کے پاس گھر نہیں ہیں ان کو گھر بنا کے دیئے جائیں یہ بظاہر بظاہر سے دور ہزاروں میل دور ایک واقعہ ہو رہا ہو گا۔ نہیں چھوٹی سی مسجد بن رہی ہے۔ کہیں جماعت کسی غریب کے گھر کی مرمت کی کوشش کر رہی ہے۔ کہیں اس کو نیا گھر بنا کے دے رہی ہے۔ یہ جو واقعات ہیں بظاہر ان کا کوئی تعلق نہیں ہے۔ یہ اربوں میل کے فاصلے پر ایک چھوٹا سا واقعہ ہو رہا ہے لیکن میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ خدا کی تقدیر میں ان کا آپس میں گہرا تعلق ہے جس قسم کا حملہ ہوا اس کی جوابی اصلاحی کارروائی کرنا اور نیکی میں اسی میدان میں آگے قدم بڑھانا، یہ قرآن کریم کا حکم ہے۔ اس لئے اگر آپ ایسا کریں گے تو خدا کی تقدیر ایسی کمزور جگہوں پر بھی آپ کی مسجدوں کی حفاظت کرے گی جہاں آپ کی طاقت پہنچ نہیں سکتی۔ جہاں آپ کی طاقت ہے وہاں مسجدوں کے ساتھ اپنی محبت کا اظہار کریں۔ جہاں آپ کی طاقت نہیں ہے وہاں خدا آپ کی محبت کو پہنچائے گا۔ اور آپ کی محبت پر رحم اور کرم کی نظر کرتے ہوئے ان کمزور جگہوں پر بھی آپ کی مسجدوں کی حفاظت کرے گا اگر آپ ان غریب گھروں کو مسواہ ہونے سے نہیں بچا سکتے جن تک پہنچنا آپ کی طاقت میں نہیں ہے تو جن غریبوں تک پہنچنا آپ کی طاقت میں ہے ان کے گھروں کے لئے کچھ کوشش کچھ جدوجہد کریں۔ کچھ ان کا انتظام کریں۔ اور پھر آپ دیکھیں کس طرح اللہ تعالیٰ کی تقدیر کمزور جگہوں پر بھی

احمدی غرباء کے گھروں کی حفاظت فرمائیگی

یہ ایک بالکل قطعی بات ہے۔ اس میں کوئی اتنا نوری پہلو نہیں ہے۔ اتنی قطعی ہے جس طرح آپ مجھے دیکھ رہے ہیں اس وقت جو میرے سامنے بیٹھے ہیں یا میں آپ کو دیکھ رہا ہوں۔ لازماً ایسا ہوتا رہا ہے اور آئندہ بھی انشاء اللہ ایسا ہی ہو گا۔ اس لئے ان دو امور کی طرف میں خصوصیت سے آپ کو متوجہ کرتا ہوں۔

مسجدوں کے ضمن میں ہالینڈ کی مسجد کا واقعہ گذرا تھا جو میں نے آپ کو بتایا ہے کیونکہ یہ سازش بین الاقوامی ہے۔ اس کے پیچھے بعض بڑی بڑی حکومتوں کا اور بڑی بڑی مالدار حکومتوں کا ہاتھ ہے۔ اس لئے یہ ہر جگہ پہنچیں گے ہر جگہ شرارت کرنے کی کوشش کریں گے۔ تو جہاں بھی اس وقت اللہ تعالیٰ کے فضل سے شرارت نہیں ہے وہاں کی جماعت کو بیدار بخت بھی ہونا چاہئے۔ چنانچہ میں نے اس وقت ساری دنیا کی جماعتوں کو ہدایت دی تھی کہ اپنے قیمتی مسودات کی حفاظت کا بھی انتظام کریں اور

اپنی مساجد کی حفاظت کا پہلے سے بہتر انتظام کریں

یہ بھی اسی سکیم کا ایک حصہ ہے۔ لیکن میرا حال آج مساجد کو نقصان پہنچا ہے ان کی تعمیر نو میں بھی ہیں جہاں تک کسی کو توفیق ہے حصہ لینا چاہیے۔ چنانچہ ہالینڈ کی مسجد

”ملی بیری مبلغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤ گا“

(الہام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام)

پیشکش: عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان حمید سٹارٹ ہمارٹ، عمارت پور کٹک (اڑیسہ)

ناگانی ہوا یا چار دیواری نہ بنا سکے ہوں یا غلٹانہ وغیرہ نہ بنا سکے ہوں یا ایک ہی کمرہ ہے اور خاندان بڑا ہے۔ ان کی جزوی مدد بھی کی جائے گی۔ اور جزوی مدد میں کسی کو کمرہ بنا دیا جائے گا۔ کسی کو چار دیواری بنا دی جائے گی۔ تو یہ مجھے اندازہ نہیں تھا کہ اس حصے پر کتنی زیادہ خرچ ہوگا۔ نتیجہ یہ نکلا کہ اکثر روپیہ اسی حصے پر خرچ ہو چکا ہے اور سبب یہ ہے کہ نئی سو مکان ایسے ہیں عمر باند کے جن کو کسی کو چار دیواری بنا دی گئی کسی کو باورچی خانہ بنا کے دیا گیا، کسی کو زائید کمرہ بنا کے دیا گیا۔ تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سکیم کا جو فیض ذہن میں تھا اس سے زیادہ فیض پتہ چکا ہے۔

اس وقت جماعت کو تحریک میں دلانے کی خاطر دو تین سال کے بعد میں نے اپنا چندہ دو گن کر دیا تھا۔ ایک لاکھ کی بجائے دو لاکھ کر دیا تھا تاکہ دو مکان اگر میں بنا کے دیتا ہوں جو صاحب توفیق ہیں وہ بھی اس معاملے میں آگے قدم بڑھائیں۔ اب جب جائزہ لیا ہے تو ابھی بھی اور ضرورت ہے اس لئے میں اپنی طرف سے ایک اور مکان کا خرچ پیش کرتا ہوں۔ اور جن دوستوں کو توفیق ہے کہ وہ ایک مکان کا خرچ پیش کر سکیں یا جن جماعتوں کو توفیق ہے کہ وہ ایک مکان کا خرچ پیش کر سکیں ان کو بھی اجازت ہے۔ لیکن اس شرط کے ساتھ کہ صد سالہ جوہلی کے بقائے دار نہ ہوں اور بیوت احمدی تحریک کے بقایا دار نہ ہوں۔ پہلے میرا ہے وعدے پورے کریں پھر خدا توفیق عطا فرمائے تو پھر بے فکر آگے بڑھیں۔

ایک تیسری تحریک یہ ہے کہ

ہندوستان میں ہم نے شہدھی کی جو اپنی کاروائی شروع کی تھی

اور اس کا بھی موجودہ مخالفانہ کوششوں کے ساتھ ایک گہرا تعلق ہے وہ ہمیں مرتد بنانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اس کا طبعی ظہور جو اب یہ ہے کہ جہاں جہاں مسلمانوں کو مرتد بنانے کی کوشش کی جا رہی ہے وہاں اس اثر و اتار کو روک دیں اور اپنے بھائیوں کو تقویت دیں اور ان کو اپنے ایمان پر مستحکم کریں۔ چنانچہ یہ تیسری جو اپنی عمومی کاروائی سے جسٹس میو ساری دنیا کی جماعت کو شامل ہونے کی دعوت دیتا ہوں۔ بڑا حصہ تو ہندوستان سے تعلق رکھتا ہے۔ واقفین زندگی کا آگے آنا اور انتظامی کوشش کرنا، ان باتوں کا تعلق صرف ہندوستان سے ہے۔ لیکن مانی اللہ دینا شہدھی کی تحریک کو اس میں تو ساری دنیا کی جماعتیں شامل ہو سکتی ہیں اس لئے ہمیں اس طرف بھی توجہ کرنی چاہیے اس وقت تک کے کام کا خلاصہ یہ ہے کہ اس سے پہلے ہندوستان کی بڑی بڑی مذہبی جماعتیں جو شہدھی کے میدان میں داخل ہوئی تھیں اور ان کے پیچھے بعض حکومتوں کے روپے بھی تھے اور بعض بڑے بڑے تاجروں کے روپے بھی تھے۔ ان کی طرف سے کوئی مؤثر کاروائی نہیں ہو سکی۔ لیکن جب سے جماعت احمدیہ اس میدان میں داخل ہوئی ہے اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ عزم معمولی اثر ظاہر ہوا ہے۔ آپ اس سے اندازہ کر سکتے ہیں کہ اس علاقے کے ایک بہت ہی بڑے معزز مسلمان جو اپنے رسوخ کے لحاظ سے اپنے علاقے میں سب سے بڑے کہے جاسکتے ہیں اس وقت۔

ان کا مجھے خط آیا کہ میں غلامی شخص ہوں

اور یہ پیر سے کام میں اور اس قسم کا میسر رسوخ ہے۔ میں احمدی نہیں ہوں۔ آپ کو علم ہے۔ لیکن میں شہدھی کی تحریک کی جو اپنی کاروائی کے متعلق آپ کو مطلع کرنا چاہتا ہوں کہ چونکہ میٹر علاقہ ہے اور ذاتی طور پر اس سے متعلق ہوں اس لئے میں بڑی فکر سے یہ دیکھتا رہا کہ بعض علماء بعض جماعتوں نے جو اپنی کاروائی کی کوشش کی لیکن اس کا بہت معمولی ثمر ہوا۔ بہت سے آئے تھے اور تھک کر چلے جاتے تھے پھر جب آپ نے تحریک کی تو اس وقت قادیان حرکت میں آیا اور

میں نے غلٹان کیا تھا کہ جن وہ سنہ ل کو توفیق ہے وہ اپنے پیلے سے بہت زیادہ شاندار بنانے کے لئے اگر خدا کی راہ میں کچھ خرچ کر سکتے ہیں، تو کریں۔ اسی طرح بنگلہ دیش کی مساجد میں، جب بھی خدا توفیق دے گا۔ ہمیں ان کو نہ صرف یہ کہ دوبارہ بحال کرنا ہے بلکہ پہلے سے بہت زیادہ بڑھانا ہے اور اگر کوئی معمولی سی چھبروں کی مسجد تھی تو اسے پختہ بنا کے دینا ہے۔ چند نمازی نماز پڑھ سکتے تھے تو اب کسی گنا زیادہ نمازیوں کے لئے توجہ پیش پیدا کرنی ہے۔ کوئی ایک جگہ بھی دنیا میں ایسی نہیں جہاں احمدی سیر یہ حملہ ہوا ہو اور جو اب ہم نے زیادہ تر وسیع مسجد بنانے کی کوشش نہیں کرنی۔ یہ تو بے فائدہ ہیں، لیکن سفر میں انشاء اللہ اسی طرح ہم آگے یہ سفر کرتے چلے جائیں گے جہاں تک جماعت کا تعلق ہے اسے طور پر اسے علاقوں میں مسجدوں کے علاوہ بھی جن مسجدوں کو نقصان پہنچا ہے ان کے لئے کچھ حصہ لیں۔

اس ضمن میں ایک اہم کلمہ

کہ جن احباب نے صد سالہ جوہلی میں آج بھی اپنے بقایا ادا کر کے نہیں یا بعض اور بڑی تحریک میں اپنا چندہ ادا کرنا ابھی باقی ہے وہ سونے اس کے کہ تحریک کے طور پر یہ بالکل معمولی حصہ لیں، پہلے اپنے بقایا ادا کریں پھر نئی تحریکات میں حصہ لیں۔ صد سالہ جوہلی کے کام بھی بہت زیادہ ہیں اور بڑے بڑے بھائیوں کے پاس بھی وقت ٹھوڑا رہ گیا ہے اور کام بہت زیادہ ہیں اور اٹھنے والے اخراجات بہت زیادہ ہیں۔ اس لئے اس چندے کو تو بہر حال اہمیت دینی چاہیے جن کے بقائے ہیں وہ پہلے بقایا ادا کر کے کسی طرف توجہ کریں پھر اللہ تعالیٰ توفیق دے تو ان تحریکات میں بھی شامل ہو جائیں۔

تو میں اپنی طرف سے ان مساجد کی تعمیر کے لئے جن پر دشمن حملہ کرتا ہے۔

ایک ہزار باؤنڈ کا دو خواہ پیش کر چکا ہوں

اور یہ بتانے کی ضرورت اس لئے پیش آتی ہے کہ میرا تجربہ ہے کہ جب میں اپنا چندہ متادوں اور جماعت بہت تیزی سے آگے بڑھتی ہے۔ جب میں نفسی رکھوں تو اس بارے میں خاصوش رہتی ہے شہزادان کو یہ تاثر پیدا ہوتا ہے کہ میں جہاں چندہ نہیں لکھواتا وہاں اس کو خواہی اہمیت نہیں دیتا۔ حالانکہ ضروری نہیں ہوتا کہ ان کے بقائے چندہ دے۔ تو بعض چندے ایسے ہیں جن میں، چونکہ جماعت کو بتایا نہیں گیا، میں نے فہرستوں کا جب جائزہ لیا تو ان میں جماعت کو کوئی توجہ نہیں تھی۔ جہاں بتایا گیا ہے وہاں عزم معمولی طور پر قربانی میں جماعت آگے بڑھتی ہے۔

تو ممکن ہے یہ ایک طبعی، فطری بات ہو۔ اس لئے میں آپ کو بتا رہا ہوں کہ اسی نسبت سے آپ بھی اپنی توفیق سے مطابقت میں چندہ تک حصہ لے سکتے ہیں، لیکن وہی جو پہلے صد سالہ جوہلی کا چندہ ادا کر چکے ہوں۔

دوسرا بیوت الحدیث کا معاملہ ہے

بیوت الحدیث میں ہماری کوشش ہے کہ ایک تنہا مکان غریب کو یا ایسے دین کی خدمت کرنے والوں کو جن کو توفیق نہیں ہے اپنے مکان بنانے کی، ان کو مکمل مکان بنا کر پیش کریں۔ یہ تحریک چار سال پہلے پیش کی گئی تھی۔ اس وقت جماعت نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے بڑا اچھا رد عمل دکھایا اور کثرت سے اتنے وعدے موصول ہوئے کہ بتا رہا خیال تھا کہ اگر اوسط سارے اخراجات ہلا کر ایک لاکھ میں ایک مکان پڑے تو ایک کروڑ روپیہ خرچ ہوگا۔ اور وعدے، غذا کے فضل سے، ایک کروڑ سے زیادہ کے آگے۔ لیکن ایک بات ہماری نظر سے رہ گئی تھی وہ یہ کہ اس سکیم کا ایک حصہ یہ بھی تھا کہ وہ غریب جن کو پورے سے مکان کی ضرورت نہ ہو لیکن ان کے مکان

ہندوستان کے احمدی جماعتوں نے اپنے نمائندوں کے پیچھے مشرورج کے اور جب سے آئے تو اس وقت نمایاں طور پر نیک اثرا ظاہر ہوتے مشرورج ہوسٹے اور ایک بڑے علاقے میں جہاں انہوں نے کام شروع کیا ہے۔ وہاں ہم یقین سے کہہ سکتے ہیں کہ انہوں نے شہرہ کی تحریک کو آگے بڑھنے سے روک دیا ہے۔ اور مسلمانوں میں اب نیا جو علم پیدا ہونا شروع ہوا ہے۔

وہ سمجھتے ہیں کہ مجھے یہ دیکھ کر اتنا شوق پیدا ہوا کہ یہ کسی جماعت ہے میں ذرا دیکھوں تو سہی کہ میں نے غصہ کیا کہ میں قادیان ضرور جاؤں گا۔ چنانچہ میں قادیان گیا اور جو کچھ میں ان لوگوں کی زبانی سنا تھا سو یہاں کام کرنے آئے تھے

قادیان کو اس سے بہتر زیادہ بہتر پایا

ایک ایسا جہاں تھا جس کو جان نہیں کیا جا سکتا۔ اور میں بہت ہی مطمئن اور خوش ہو کر یہاں آیا ہوں اور میری آمد اس میدان میں اب صرف جماعت احمدیہ پر ہے۔ اس لئے میں آپ کو خط لکھ رہا ہوں کہ آپ جو نیک سیکم بناتے ہیں اس میں میرا ہر قسم کا تعاون شامل ہو گا اور یہ میری جو سیریاں ہیں اگر آپ سمجھتے ہیں کہ یہ مفید ہیں تو ان پر بھی عمل کریں تو یہ ایک ایسے عزم مند دوست کے جن کا وسیع علاقہ ہے پورا ہندوستان ہے۔ تاثراتنا ہیں۔ واللہ تعالیٰ کے فضل سے کام تو چل رہا ہے لیکن جو اس کام میں نئے مطالبات آئے ہیں سیدان ماننے آرہے ہیں ان کے پیچھے میں جیتی سمجھتا ہوں کہ ہمیں بیرونی طور پر اس کام کو آگے بڑھانے کے لئے کافی مدد ضرور دینی پڑے گی۔ کیونکہ موجودہ طور پر ہندوستان کی جماعتیں اتنی استطاعت نہیں رکھتیں۔

تو اس ضمن میں بھی میں اپنی طرف سے ایک ہزار پاؤنڈ (۱۰۰۰) کا وعدہ کرتا ہوں۔ اور ساری جماعت میں جو صاحب استطاعت ہیں اور جو اپنے پرانے اہم وعدے پورے کر چکے ہیں ان کو بھی دعوت دیتا ہوں کہ وہ جس حد تک اللہ توفیق دے اس میں حصہ لیں۔ اور جو بقایا دار ہیں یعنی ۵۰ سالہ جو بلی فنڈ کے یا بیوت الحمد کے ان کو چاہیے کہ تو اس کی خاطر یا اس خیال سے کہ نفس بالکل محروم نہ رہے تو ٹوکن (TOKEN) کے طور پر بے شک کچھ دے دیں اس سے میں نہیں روکتا نہ جماعت کو روکتا چاہیے۔ بعضی جمہور پر کے پیش نظر بقایا دار ہو جاتے ہیں وہ آہستہ آہستہ آواگہ کیے گئے۔ اس لئے ان کو کلیتہً نیکی سے محروم کرنے کا تو نہیں حق نہیں ہے اس لئے ایسے دوستوں کی خاطر میں یہ اعلان کرتا ہوں کہ جماعتیں ان کو زبردستی روکیں نہیں کہ ہم بالکل نہیں لیں گے بلکہ ٹوکن (TOKEN) کے طور پر جو ان پر زیادہ بوجھ نہ ڈالے، اپنے دل کی تسکین کی خاطر وہ بھی اس تحریک میں کچھ نہ کچھ حصہ لے سکتے ہیں، گو یہ وہ جو ابی کاروائی ہے جو منگل دیش کی اطلاعات کے نتیجے میں میں بطور پروگرام کے جماعت کو دیتا ہوں۔

وہ دیکھ رہے ہیں میں آگے بڑھتا رہیں۔ ہم بنی نوع انسان کو آرام پہنچانے میں آگے بڑھنے میں گئے۔ وہ مسجد میں گزرتے ہیں، بارہنستی میں آگے بڑھتے رہیں ہم مسجدیں تعمیر کرنے اور مسجدوں کو پہلے سے زیادہ صاف ستھرا کرنے اور سہولتوں میں آگے بڑھنے میں گئے۔ وہ مسلمانوں کو متد کرنے کی کوشش میں آگے بڑھتے رہیں گے ان کا یہی نصب ہے۔ ہم مسلمانوں کو ارادے سے بچانے سے آگے بڑھتے رہیں گے۔ انشاء اللہ اور ان سارے کاموں میں کوششوں سے بہت بڑھ کر عاقلانہ سے ہماری مدد کرنی ہے اس لئے دعاؤں کو ہرگز نہ بھولیں۔

نیک سیکم بنانے:۔ جیسا کہ پہلے بھی اعلان کیا جا چکا ہے اچھی جمعہ کے بعد نماز جنازہ غائب ہوئی خبر سنتا ہوں کہ کبھی کبھی اس نئے میں نے کہا تھا کہ فہرست پہلے پڑے ہوئے سناد کی جائے۔ بجائے اس کے کہ ہر جمعہ کو نماز جنازہ غائب ادا

کی جائے۔ میرا خیال ہے کہ دو تین جمعوں کے بعد سارے مشرورج میں کی آگے ایک فہرست بنائی جائے اور پڑھ کر سنادی جائے۔ انشاء اللہ نماز جمعہ کے بعد نماز جنازہ غائب ہوگی۔ (مطلبہ جمعہ سے پہلے فہرست پڑھ کر سنادی گئی تھی)

یقیناً مخلص علم و عرفان (اصل)

سوال: کیا آپ کے زمانے میں دنیا میں ایک ایسا ملک ہے جو اسلام کی جو قرآن کریم میں تعظیم پائی جاتی ہے اس کے اخلاقی اور اس کے اقتصادی اور اس کے سوشل حصوں پر اس طرح عمل کرتا ہو۔ اگر ہے۔ وہ کون ہے اور کہاں ہے؟
 جواب:۔ ایک بھی ایسا ملک نہیں دنیا میں لیکن ربوہ جو جماعت احمدیہ کا مرکز ہے۔ وہ ایسا مقام ہے جو اس تصور کے قریب ترین ہے جو اسلام پیدا کرنا چاہتا ہے۔ لیکن ساتھ ہی میں آپ کو شبہ کرنا چاہتا ہے۔ ہوں کہ دنیا میں A.S.B.N.A. ہمیشہ خیال میں رہتا ہے عمل میں دنیا میں آج تک ۱۵۰۰۰۰ پیدا نہیں ہوا۔ اعلیٰ سے اعلیٰ سائنس میں بھی کمزوریاں ضرور پائی جاتی ہیں اس لئے ہم یہ کہہ سکتے ہیں کہ اس تصور کے قریب پہنچ گئے ہیں اس تصور کو حاصل کرنا یہ دنیا میں کوئی دعویٰ نہیں کر سکتا خصوصاً مسلمان تو یہ دعویٰ کر ہی نہیں سکتا کیونکہ قرآن کریم کے مطابق سب سے اعلیٰ سائنس جو ظہور میں آئی وہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں آپ کے ماننے والوں کی تھی اور وہ قرآن بتاتے ہیں کہ ان میں منافقین بھی تھے۔ ان میں جو ٹوٹے الزام لگانے والے بھی تھے ان میں کئی گنا بھی ان میں ہر قسم کے کمزور انسان بھی تھے تو خدا کا کلام واقعی ہے فرض نہیں ہے ادا ان کی فطرت سے نظر انداز کر کے بات نہیں کرنا۔ اس سے ادنیٰ مقام جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں ان ان کو حاصل ہوا۔ اگر کوئی پہنچ کا دعویٰ کرتا ہے تو لازماً بھوٹا ہے، ہمارے نزدیک اس لئے میں بھی یہ دعویٰ نہیں کرتا میں تو یہ کہتا ہوں کہ بڑی دیانتداری کے ساتھ اگر کسی ایک شہر میں آپ اسلام کے نوحے پر عمل پیرا ہوتے تو کوں کو دیکھنا چاہتے ہیں تو وہ ربوہ ہے وہاں تشریف لے جائیں جائزہ لیں تو خود آپ کا دل بتا دے گا کہ یہاں دیانتداری کے ساتھ یہ لوگ اس بات پر عمل کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ مواظفہ بھی اس طرح کا ہے انتہا دیانت بھی اس سے بنتی جلتی ہے۔ سودی نظام نہیں۔ عزیز کی نگہبانی ہے۔ مردوں میں عزیز کو کپڑے ملنے ہیں بغیر مانگے۔ اس کی گندم کی ضرورت پوری کی جاتی ہے۔ گرمیوں میں اس کی ضرورت پوری کی جاتی ہے ہر ہزار طالب علموں کو انتہائی مقام تک تعلیم کے لئے مواقع ہبیا کئے جاتے ہیں۔ کوشش کی جاتی ہے کہ کوئی کسی سے زیادتی اور ظلم نہ کرے۔ عدالتوں میں کسی کی چارہ بڑی مہمان ہو اگر قضا میں وہ جاتا ہے تو وہاں اس کی چارہ جوتی کی کوشش کی جاتی ہے کوئی نہیں مانتا تو اس کو جماعت سے خارج کیا جاتا ہے۔ تو جہاں تک دیانت دار کوشش کا تعلق ہے ربوہ میں اسلامی نظام کو نافذ کرنے کی نہایت دیانت دار کوشش کی جا رہی ہے۔

نمایاں کامیابی

اجاب جماعت کے لئے یہ اطلاع باعث مسرت ہوگی کہ مرضہ ۱۵ نومبر ۸۶ء کو احمدیہ گزٹ کلبا یان نے قادیان میں منقرہ دوسرے سٹرکٹ A.S.B.N.A. Memorial کو گزٹ فور نامنٹ کم ریفیچ احمد صاحبین کم چوہدری سکندر خان صاحب کی قیادت میں برتری سے جیت کر کافی حاصل کی ہے۔ الحمد للہ۔ احمدیہ گزٹ ٹیم نے تمام پول میچ اور کئی میچ فتح حاصل کیے ہیں جو کامیاب ہیں جوئی۔ چوہدری ٹیم کے میچ واضح برتری سے جیتے اور کوئی بھی ٹیم چارٹی ٹیم کو شکست دینے میں کامیاب نہیں ہوئی۔ چوہدری ٹیم کے کھلاڑی عزیز مبارک احمد صاحبین نے آئی سی بی میں آئی سی بی میچ قرار دیئے گئے۔ اجاب جماعت کے کامیابیوں کو یہ کامیابیوں پر جیت سے مبارک ہو اور آئندہ بھی نمایاں کامیابیاں حاصل ہوتی رہیں۔ اس سے قطعاً ہر قسم کی غلطیوں کو گزٹ کلب نے اعانت بدر میں صلح دہش رو پیہ ادا کیے ہیں۔ (جمیل عبدالعزیز و گزٹ انٹر سپورٹس صدر انجمن احمدیہ قادیان)

معرکہ حقیق و باطل

نیل کے پار موسیٰ کے ساتھی ہوئے
 غرق دریا تھے فرعونیاں دوستو
 غرق ہونے لگا جب عدو سے خدا
 بول اٹھا "الحفیظ" الا سال دوستو
 حق کے محفوظ رکھا پھر اس کا بدن
 آج بھی ہے جو عبرت نشاں دوستو
 راہ حق سے ہٹے جب ہی اس پر
 آئے عیسیٰ نبی بعد ازاں دوستو
 دشمن جان اُن کے یہودی ہوئے
 سینا چاہا اُن کا نشان دوستو
 چاہتے تھے کہ سولی پہ اُن کو چڑھائیں
 یہ بھی تھا اک کڑا امتحان دوستو
 ان کے ساتھی جو کمزور و لاچار تھے
 ہو گئے وہ بھی دامن کشاں دوستو
 کوئی ساتھی نہ تھا کوئی ہمدرد نہ تھا
 لیکن اللہ تھا مہربان دوستو
 وہ نہ مقتول و مصلوب نہیں کر کے
 آج تک ہیں وہ رفعت نشاں دوستو
 آئیں اب آپ کہہ کی جانب ذرا
 اور دیکھیں یہ طرفہ سماں دوستو
 امیر ہر لے کے جب اپنے ہاتھی بڑھا
 نہ میں تھا قبیلہ انس و جمال دوستو
 اس کے محفوظ رہنے کا امکان نہ تھا
 اس ٹھہری تھا یہ گھر بے امان دوستو
 پھر اُس نے حفاظت کا سماں کہا
 کعبۃ اللہ تھا جس کا مکان دوستو
 فوج در فوج پہنچے ابا بیل بھی
 وہ ہر لے کے جو تھے ناتواں دوستو
 فوج دشمن کو چپک نے پکڑا معا
 سب کے سب ہو گئے نیم جاں دوستو
 گوشت ان کا ابا بیل سب کھا گئے
 پتھر دل پر گریں بوٹیاں دوستو
 بھاگا پھر ابرہہ فوج مر کھپ گئی
 مرٹ گئے ظالموں کے نشاں دوستو
 آج بھی فترت سے خلا کا وہ گھر
 اب بھی ہے قبلہ کل جہاں دوستو
 حق و باطل کے یہ خو نکال معرکے
 کفر و ایمان کے ہیں نشاں دوستو
 سب کے آخر میں آئے ہمارے نبی
 جو بنے مہربانسی و جمال دوستو
 مشرکین آٹ کے بھی مخالف ہوئے
 اُن کو دینے لگے دھکیاں دوستو
 اہل مکہ میں تھے چند اہل خسر و
 جو بنے آپ کے ہم زبان دوستو
 کیسے کیسے مصائب ملی ڈالے گئے
 آپ کے ہمدرد ہم عنان دوستو

یہ مصائب کا سبیل رواں دوستو
 پہلے ازل سے رواں اور رواں دوستو
 کتنی دشوار رہے راہ صبر و رضا
 یہ مصائب کا ہم ہفت حوال دوستو
 ہم بیگنے تھے گھبرا نہ جانا کہ نہیں
 یہ تو ہے ایک بار گراں دوستو
 دشمن حیاں نہیں گئے یہی اقربا
 آج تم پر جو ہیں مہربان دوستو
 یہ نہیں تنگ ہو جائے گی ذوق
 آنکھیں دکھائے گا سماں دوستو
 دوستی پر جو ہیں آج ثابت قدم
 تم سے ہوں گے یہ دامن کشاں دوستو
 مونس غم شریک حیات آپ کی
 سب سے بڑھ کر جو ہے راز داں دوستو
 دشمنوں پر یہ ہو جائے گی مہربان
 راز کر دے گی سارے حیاں دوستو
 یہ تمہارا یہ سپر جو ہیں نور لظہر
 چھوڑ دیں گے تمہیں بے امان دوستو
 ابتلاؤں میں رہا ہے ثابت قدم
 یہ ترقی کے ہیں مرد باں دوستو
 غور سے دیکھو تاریخ اسلاف کو
 عبرت انداز ہے یہ داستان دوستو
 وہ ابوالنبیاء آدم با صفا
 چھٹ گیا جن سے باغ جان دوستو
 ان کو ابلیس نے کیا دھوکا دیا
 جیسے تھا ان پہ وہ مہربان دوستو
 آیا بابل کی سمت پھر وہ لعین
 ہو گیا اُس کے دل میں نہاں دوستو
 پھر وہ بھائی کا قاتل بنا ایک دن
 معرکہ تھا بہت خون چکاں دوستو
 وہ براہیم جو تھے رسول خدا
 جن پہ اللہ تھا مہربان دوستو
 آگ میں اُن کو پھینکوا یا نمرود نے
 بن گئی آگ بھی گلستاں دوستو
 اور وہ موسیٰ جو تھا بندہ حق نما
 اس کا حق نے لیا امتحان دوستو
 اور فرعون پھر اُس کا دشمن بنا
 ایک سرکش تھا جو بے گمان دوستو
 مصر سے نکلے جس دم بنی اسرائیل
 اُن کے پیچھے ہوا یہ ... رواں دوستو
 اُس کے ہمراہ تھی فوج بھی صفت صفا
 سب کے سب تھے بہت شاداں دوستو
 آڑے آیا مگر اس کڑے وقت میں
 وہ رسولوں کا یار نہاں دوستو
 دشمنوں سے بچایا انھیں ہر ملا
 دیکھتا رہ گیا اک جہاں دوستو

اعلان

جلسہ سالانہ قادیان پر قشریضا لائے واسطہ اجاباب کرام سے گذارش ہے کہ جلسہ کے ایام میں دفتر بدر میں (جو کہ جلسہ گاہ سے ہی ملتی ہے) تشریف لا کر اپنے چندہ "بدر" کی حساب منہی بھی فرمائیں، جزاکم اللہ۔

پنچرہفت روزہ "بدر"

ولادتیں

(۱)۔ خاک رکی چھوٹی ہمیشہ عزیزہ سلیمہ معراج اہلیہ مکرم معراج الدین صاحب ڈار آف آسنور کشمیر کو اللہ تعالیٰ نے ایک لڑکی کے بعد مورخہ یکم نومبر کی شب کو یہ لڑکی کا عطا فرمایا ہے۔ محترم صاحبزادہ مرزا سلیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان نے نوموڑہ کا نام "غیاث الدین" تجویز فرمایا ہے۔ نوموڑہ مکرم خواجہ جلال الدین صاحب ڈار آف آسنور کشمیر کا پوتا اور مکرم خواجہ محمد عبداللہ صاحب منڈاشی قادیان کا نواسہ ہے۔ عزیزہ سلیمہ معراج نے ما عانت بدر میں بمقام دس روپے جمع کروائے ہیں جو شے قارین کرام سے اپنی اور نوزوود کی وقت و سلامتی و تندرستی کے لئے نیز دونوں بچوں کے نیک صالح خادم دین ہونے کے لئے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔
(خانہ رعناہت اللہ خادم سلسلہ عالیہ احمدیہ قادیان)

(۲)۔ مورخہ ۲۶ نومبر کو اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے مکرم منیر احمد صاحب مالاباری قادیان کو پہلی لڑکی عطا فرمائی ہے۔ نوموڑہ کا نام سیدنا حضرت خلیدۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے "ملاہرہ شاذیہ" تجویز فرمایا ہے۔ نوموڑہ محترم فخر الدین صاحب مالاباری مرحوم کی پوتی اور محترم صاحب معراج الدین صاحب اہلیہ سے انچارج و وقف جدید کی نواسی ہے۔

قارین کرام نوموڑہ کے نیک صالح اور خادم دین بنتے کے لئے دعا فرمائی مکرم منیر احمد صاحب نے مبلغ وکل روپے اعانت بدر میں ادا کئے ہیں۔
(ادارہ)

تقاریب رخصتانہ و شادی

(۱)۔ مورخہ ۲۶ نومبر کو عزیزہ رشیدہ بیگم صاحبہ بنت مکرم محمد اسماعیل صاحب مدنی جن گنج گانپور کولناح مکرم شاہ احمد صاحب بن مکرم عبدالجبار صاحب آف موتی ہاری ضلع چیماران (بدر) کے ساتھ مبلغ پانچ ہزار روپے سے زائد روپے سے محرم مکرم عبداللہ صاحب مدنی صاحب جماعت احمدیہ کولناح پورے پڑھا اسی روز کولناح میں تقریب رخصتانہ بھی عمل میں آئی۔ خوشی کے اس موقع پر لڑکی کے والد نے اعانت بدر میں دس روپے اور شکرانہ خند میں دس روپے ادا کئے۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے، آمین
(سید شہباز علی صاحب جماعت تعلیم الاسلام ہائی اسکول قادیان)

(۲)۔ مورخہ ۲۸ نومبر کو عزیزہ رفیقہ احمد خان صاحبہ بنت مکرم ناصر سلطان احمد خان صاحب صدر جماعت احمدیہ مسکرا ضلع ہیر پور یو۔ پی اور عزیزہ نصیر النساء یاسمین بنت مکرم بہادر خان صاحب درویش مرحوم قادیان کی تقریب رخصتانہ پنیر و خوبی عمل میں آئی۔ واضح رہے کہ نکاح کا اعلان مورخہ ۲۱ کو قادیان میں ہی ہو چکا تھا۔ یہ کوبارات دلہن بہران نیک عازم مسکرا ہوئے۔

بارات میں بعض بن مسلم اور غیر احمدی اصحاب بھی تشریف لائے جنہوں نے مقامات مبارک کی زیارت کے بعد اچھے تاثرات کا اظہار فرمایا۔ اس خوشی کے موقع پر دلہن کے بھائی مکرم ڈاکٹر داؤد خان صاحب نے بطور شکرانہ ۱۰۰ روپے اعانت بدر میں ادا کئے۔
اجاباب دونوں شادیوں کے بابرکت اور مٹھ بھرتا حسنہ ہونے کے واسطے درخواست دعا ہے۔
(ادارہ)

چلتی رہت اور ننگے بدن الامان
تھی کٹھن منزل استخوان دوستو
غار میں قید رکھا کنی سال تک
بند تھی راہ امن و امسال دوستو
پھر خدا کی مشیت بظرفا ہر ہوئی
ہو گیا ختم یہ امتحان دوستو
اندہ بیٹے کی جانب جو بھرت ہوئی
اس میں تھا ایک راز نہ سال دوستو
حب نفاذ شریعت کو راستہ ملا
گھل گئی راہ امن و امسال دوستو

جو یہودی مدینے میں اسرار تھے
کرتے رہتے تھے سرگوشیاں دوستو
مکہ والوں سے سازش بھی کرتے رہے
گو بظاہر بیٹے مہربان دوستو
بدر کی جنگ نے فیصلہ کر دیا
کس پر اللہ تھا مہربان دوستو
تین سو تیرہ اس سمت تھے بالیقین
اور ہزاروں ادھر نوجوان دوستو

حق حب آیا باطل فنا ہو گیا
چھوڑ کر اک جگت نشاں دوستو
مسر کر بلا کا بھی تھا دل شکنی
حق کا دشمن بنا اک جہاں دوستو
تھے بہتر ادھر اور ہزاروں ادھر
حق و باطل کا تھا امتحان دوستو

غالب آئے بظاہر ۵۹ اعلانے دین
کامیابی یہ تھے شادیاں دوستو
پنجم حق نے لیکن جو پکڑا آنکھیں
ہو گئے عاجز و ناتواں دوستو
رفتہ رفتہ ذلیل اور رسوا ہوئے
سٹ گئے ان کے نام و نشاں دوستو

کے کہاں آج ابن زیاد لعین
حق نے اُس کو کیا بے نشاں دوستو
وہ شہر جو شہریروں کا سردار تھا
لعنتی بن گیا بے گناہ دوستو
وہ امام شیطین، یزید شکنی
خود کو سمجھا تھا جو کامراک دوستو
اس کی گردن میں طوقی ملا مت پڑا
آج بھی سے وہ لعنت کشاں دوستو

اور وہ محبوب حق کے نواسے حسینؑ
جن پہ قربان ہو میری جاں دوستو
ہو درودان کی آل اور احباب پر
رحمت حق کا ہیں سب سبباں دوستو
تا ابد ان کا قائم رہے گانشاں
حق کے محبوب تھے بے گناہ دوستو
مگر کہ آج بھی ہے بپا پھر وہی
بے امان تھے یہ سارا جہاں دوستو
کفر اور شرک کا زور ہے ہر طرف
ہے غضب میں بند اسے جہاں دوستو

اُس کو را تھی کرو حسین اعمال سے
مٹ نہ جائے تمہارا نشاں دوستو
سلیم شاہ صاحب پورے ان نوابیہ شاہ سید علی

اعجاب دعا کرے کہ اللہ تعالیٰ ہماری اس حقیر ماسی کو بابرکت بنا دے اور اس کے دور رس نت نوج برآمد ہوں۔ آمین۔

مختلف مقامات پر سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلسوں کا انعقاد

مجلس رنجی میں جلسہ

اکرم مولوی نذیر الاسلام صاحب مبلغ مبلغ صاحب سید فضل محمد صاحب رنجی لکھنے ہیں۔ حسب روایات

جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم اس سال جماعت احمدیہ مسلمہ نے بڑے وقار کے ساتھ مورخہ ۱۵ کو شایا اس بابرکت اجلاس کی صدارت محترم جناب سید فضل احمد صاحب صدر تبلیغی منصفیہ بند کیٹی بہار نے کی۔ تلاوت قرآن پاک محترم جناب قمر الدین صاحب نے کی اور خاک بار نے نظم خوش الحانی کے ساتھ پڑھی۔ خدا کے فضل سے اس بابرکت اجلاس میں بہار کی مندرجہ ذیل جو عقوں کے نمائندگان شرکت کی۔ پٹنہ۔ دیوگھر۔ بھاگلپور۔ موسیٰ بنی مانسرا اور رانچی دھورہ۔ بعد ازاں اس اجلاس کی پہلی تقریر محترم سید عبدالباقی صاحب جوڈیشنل جج ڈیوگھر ناظم انصار اللہ بہار کی تھی محترم موصوف نے اپنی تقریر میں فرمایا کہ آج دنیا کے تمام مسلمان اگر حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت واسوہ حسنہ پر عمل پیرا ہوتے تو آج مسلمانوں کی یہ حالت نہ ہوتی آپ نے شرح و بسط سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم بعض حسین واقعات پیش کیے۔ دوسری تقریر محترم مولوی سید آفتاب احمد صاحب مبلغ بھاگلپور میں کی تھی محترم موصوف نے سیرت کے ایک دو پہلو کو بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ آج مسلمان عالم حضور اور اس صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ سیرت کو بھول کر اس کی جگہ طرح طرح کے رسم و رواج کو ترجیح دے رہے ہیں۔ آخری تقریر خاک بار کی ہوئی خاک بار نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے چند پہلو کو بیان کرتے ہوئے کہا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے تبلیغ اسلام کی خاطر طرح طرح کی اذیتیں اور مشکلات برداشت کر کے دین کو پھیلا یا بس دین کو آج جماعت احمدیہ لانہ کر کے لے کر تمام دنیا میں تبلیغ کر رہی ہے۔ آخر میں صدارتی خطاب محترم سید فضل احمد صاحب نے فرمایا اور آپ نے بتایا کہ جتنے زیادہ جھگڑے مسلمانوں کے درمیان آپس میں پائے جاتے ہیں اور کسی مذہب والوں میں نہیں ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق جو پیشگوئیاں بیان فرمائی تھیں وہ پوری ہو گئیں۔ مگر مسلمانوں نے شدید غفلت کر کے اپنے لئے پریشانی کے سامان پیدا کر لئے ہیں۔

کوکنور ضلع کھم میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلس

اکرم عبد النبی صاحب سیکرٹری تبلیغ کوکنور ضلع کھم میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ تعالیٰ کا لاکھ لاکھ شکر ہے کہ اس سال جماعت احمدیہ "کوکنور" ضلع کھم آندھرا پردیش کو یہ سبق ملی کہ باقاعدہ ایک پروگرام کے تحت مہتمم بالشان جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منایا۔ حسب پروگرام مورخہ ۱۵ کو بعد نماز مغرب زبردات محترم مولوی سید قیام الدین صاحب برق نائب انچارج مبلغ "اورنگل" آندھرا کاروائی کا آغاز کیا گیا تلاوت قرآن پاک محترم شیخ خدیا شاہ صاحب صدر جماعت نے کی۔ اس کے بعد ناصر اللہ احمدیہ "کوکنور" نے خوش الحانی کے ساتھ ایک ترانہ اہدیت پیش کر کے حاضرین کو محفوظ کیا۔ بعد پہلی تقریر محترم مولوی سید قیام الدین صاحب برق صدارت اجلاس کی ہوئی جس میں موصوف نے جلسہ کے اغراض و مقاصد بتانے کے ساتھ ساتھ آپس میں اتحاد و اخات و مودت کے طریق کو اسوہ حسنہ نبوی کی روشنی میں پیش کیا۔ دوسری تقریر خاک بار کی ہوئی۔ خاک بار نے تربیتی امور کے تعلق سے احباب جماعت کو مخاطب کیا۔ اس کے بعد تیسری تقریر محترم مولوی غلام احمد صاحب قادر فاضل مبلغ مقامی کی ہوئی۔ موصوف نے سیرت النبی "عنوان کے تحت زمانہ نبوی کا نقشہ کھینچتے ہوئے اس امر کی وضاحت کی کہ آپ نے کین حالات میں کس قدر مجاہدہ سے واحدانیت کی تعلیم دی۔ اور آپ کے مکارم الاخلاق کی وجہ سے ہی عرب کی قوم میں ایک حیرت انگیز انقلاب آیا۔ بفضلہ تعالیٰ اس شبینہ اجلاس میں احمدیوں کے تلامذہ غیر احمدی حضرات بھی شامل ہوئے۔ فالحمد للہ صلی ذالک۔ آخر میں اجتماعی دعا پر اجلاس برخواست ہوا۔ جماعت نے حاضرین کے لئے خاطر خواہ تواضع کا انتظام بھی کیا۔

کنڈور میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی

اکرم مولوی عبدالسلام صاحب مبلغ مبلغ کنڈور لکھتے ہیں۔ مورخہ ۱۹ نومبر ۱۹۸۷ء کو بعد نماز عشاء مسجد امجدیہ کنڈور میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی صدارت محترم مولوی حمید الدین صاحب شمس انچارج مبلغ آندھرا پردیش منصفیہ ہوا اس جلسہ میں نوبیا ٹین جنیوں کی شکل میں اسلامی نوج بھرتے مسجد چھتھے اور اس جلسہ میں عزیز جماعت افراد کے علاوہ غیر مسلموں نے بھی شرکت فرمائی۔ تلاوت قرآن مجید محترم ارشد حسین احمد صاحب جمید آبادی نے کی نظم محترم قربان احمد صاحب کنڈور نے پڑھی پہلی تقریر محترم محمد انور احمد صاحب جمید آبادی نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلقی عظیم میر کی دوسری تقریر محترم مولوی فضیلت احمد صاحب معلم وقف جدید نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیہ کے زیر عنوان کی تیسری تقریر محترم مولوی عبدالرؤف صاحب فائز معلم وقف جدید نے تقوٰی زبان میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پیش کی جو تھی تقریر صدر جلسہ کی تھی جس میں سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے انقلاب انگیز دور کو پیش کیا آخر میں خاک بار نے اس زمانہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے عین مطابق امام مہدی کی آمد پر روشنی ڈالی۔ بعد دعا جلسہ اختتام پذیر ہوا اللہ تعالیٰ اس جلسہ کو ہر جہت سے نوبیا ٹین کے لئے بہترین نوح کا عامل کرے آمین۔

کنڈور میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی

اکرم مولوی محمد مقبول صاحب طاہر مبلغ مبلغ کنڈور لکھتے ہیں۔ مورخہ ۱۹ نومبر بروز جمعہ المبارک بعد نماز مغرب عشاء مسجد امجدیہ شورت میں محکم بشیر احمد صاحب ناظم صدر جماعت شورت کی صدارت میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی کاروائی کا آغاز محترم محمد عبدالقادر صاحب ڈار کی تلاوت قرآن مجید کے ہوا۔ بعد نظم محکم مبارک احمد صاحب نے پڑھی اس کے بعد خاک بار ملک محمد مقبول احمد طاہر مبلغ مبلغ اور محترم مولوی عبدالرشید صاحب فقیہ مبلغ مبلغ و محترم غلام حسین صاحب ڈار نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر مؤثر روشنی ڈالی۔

آخر میں صدر جلسہ نے صدارتی خطاب فرمایا اور احباب جماعت و مقررین عقرات کا شکریہ ادا کیا۔ بعد دعا یہ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ اللہ تعالیٰ ہماری مجلس میں برکت، ڈالے اور اس کے بہترین نت نوج ظاہر فرمائے آمین۔

مرکھ میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی

مرکھ لکھتے ہیں۔ جماعت احمدیہ مرکھ کے زیر اہتمام مورخہ ۱۴ محرم جمی۔ ایس احمد صاحب کی زیر صدارت محکم تیم عباس صاحب کی تلاوت قرآن مجید سے جلسہ کی کاروائی شروع ہوئی۔ محکم مظفر احمد صاحب قائد مجلس نے ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ اس کے بعد خاک بار نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر تقریر کی بعد میں محکم کے۔ ایس محمد صاحب بی۔ اے قاسم صاحب محکم ایم کے محی الدین صاحب محکم مظفر احمد صاحب محکم تیم عباس صاحب نے بھی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر تقریریں کیں۔ اس کے بعد محکم مولوی عبدالحق صاحب الیکٹرک وقف جدید نے ایک گھنٹہ تقریر کی۔ بعد محکم محترم ملک صلاح الدین صاحب انچارج وقف جدید نے ایک نصیحتی تقریر کی۔ تقریر میں آپ نے فرمایا کہ ہم سب نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش قدم پر چلنے کے لئے آج عہد کریں اور اس عہد کو نبھانے کی کوشش کرتے رہیں۔ تاکہ ہم دونوں جہانوں میں فلاح پانے والے بنیں۔ دوران تقریر ناصر اور اطفال نے نظم بھی سنائی۔ مندرجہ ذیل بچوں نے نظم پڑھی۔ عزیز عبدالصمد۔ عزیزہ نازین فرزانہ بشرہ سلمہا عزیزہ سلمہ برکت۔ آخر میں صدارتی تقریر کے بعد جلسہ کی کاروائی دعا کے ساتھ ختم ہوئی۔ اس میں مجھے بھی شامل تھی۔ نیز دوسرے دن مجھے مقامی سنے اپنا الگ جلسہ بھی کیا۔

پاکرتی میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی

اکرم عبدالرؤف صاحب فائز معلم وقف جدید لکھتے ہیں۔ مورخہ ۱۸ نومبر کو بتعام مسجد امجدیہ پاکرتی علاقہ ورنکل میں شام مغرب و عشاء کی نماز کے بعد خاک بار کی صدارت میں

علم سیرت النبی ﷺ منقذ ہوا جس میں عیز از جماعت اور غیر مسلم دوست بھی کثیر تعداد میں شامل ہوئے۔ کرم عباس علی صاحب طاہر نے لاؤڈ سپیکر کا انتظام کیا تھا جلد قرآن مجید کی تلاوت سے شروع ہوا جو عزیزم محمد شریف احمد پالا کرتی نے کی نظم عزیزم محمد دارا احمد نے پڑھی یہی تقریر کرم محمد پاشاہ صاحب صدر جماعت احمدیہ نے حضرت خد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیدائش سے پہلے عرب کی حالت پر روشنی ڈالی دوسری تقریر میں کرم نذیر احمد صاحب نے حضور ﷺ کی تعلیمات پر روشنی ڈالی تیسری تقریر عزیزم محمد شریف احمد نے حضور کا عورتوں و بچوں پر شفقت کا پہلو بیان کیا۔ عزیز طاہر بیگم نے خوش الحانی سے نظم پڑھی کہ سنائی۔ عزیزہ صفیہ بیگم عزیزہ اصفیہ بیگم عزیزہ خدیجہ بیگم نے چالیس عدیوں میں ترجمہ اردو اور انگلو پمپشن کیں۔ جس سے فیروز جماعت احباب پر بہت اچھا اثر رہا۔ آخر میں خاکسار نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی پر روشنی ڈالی۔ اور حضور کی پیشگوئی کے تحت حضرت مسیح موعود کی آمد ثابت کی اور آخر میں دعا کے ساتھ جملہ اختتام پذیر ہوا۔

شہزادہ گلشن گلشنہ اموالہی کے زیر اہتمام جلسہ سیرت النبی ﷺ
 حاضریہ تحریر فرماتی ہیں

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہمارا اجلاس سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم جملہ اہل اللہ شہزادہ گلشنہ کے کرم بی سید دستگیر صاحب کے مکان پر منایا گیا۔ جملہ کافرانہ عزیزہ امیرہ العلیہ صاحبہ کی تلاوت قرآن کرم سے ہوا۔ بعد محترم راحت جہاں صاحبہ نے عمد نامہ پڑھا۔ عزیزہ امیرہ العلیہ اور عزیزہ امیرہ العلیہ بیگم نے حمد و نعت پڑھیں۔ اس کے بعد مضامین اور تقاریر کا سلسلہ شروع ہوا عزیزہ صفیہ مبارکہ بیگم نے عقیقی میلاد النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے عنوان سے مضمون پڑھا خاکسار نے (ادبی کلمہ سے آفتاب و مالت کا طلوع کے عنوان سے ایک مضمون پڑھا۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم صاحب نے کلام خود سے ایک نظم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں سنائی۔ اس کے بعد عزیزہ رضیہ بیگم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اوصاف میں مختصر تقریر فرمائی۔ بعد محترمہ صفیہ سلطانہ صاحبہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں نعت پڑھی۔ محترمہ صفیہ بیگم صاحبہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق فاضلہ آپ کی زندگی کے مختلف واقعات بیان کرتے ہوئے روشنی ڈالی۔ محترمہ فوزیہ بیگم صاحبہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا جذبہ تبلیغ مضمون پڑھا۔ عزیزہ مشہودہ بیگم نے اخبار برتر سے قسین السانیت یزید کی نظر میں کے عنوان سے مضمون پڑھا۔ عزیزہ امیرہ العلیہ بیگم اور محترمہ امیرہ العلیہ بیگم صاحبہ نے کلام خود سے نفیس خوش الحانی سے سنائی۔ محترمہ امیرہ العلیہ بیگم صاحبہ نے رسالہ مشکوٰۃ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور عشق النبی کے عنوان سے ایک مضمون پڑھا۔ بعد محترمہ حافظہ بیگم صاحبہ نے اخبار برتر سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عورتوں پر عظیم احسانات کے عنوان سے پڑھا۔ اس کے بعد محترمہ طاہرہ بیگم صاحبہ نے تربیت اولاد کے فلاحی سے ایک مضمون سنایا۔ اس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متبرک واقعات تربیت اولاد کے متعلق سنائے۔ مدارقی تقریر میں صدر صاحب نے جملہ اموالہ اللہ اسوہ نبوی کو اپنانے کی تلقین کی غیر احمدی بہنیں بھی جلسہ میں شریک ہوئیں۔ بعد دعا اجلاس برخواست ہوا۔

شاہ نور ملکی میں جلسہ سیرت النبی ﷺ
 سورخہ ۲۶ نومبر ۱۹۸۷ء بروز بدھ ۱۲ جنوار ۱۴۰۸ھ

کے زیر اہتمام جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد کیا گیا۔ زیر صدارت خاکسار زینت نسیرین صدر لجنہ نقالی معتمدہ جملہ میں محترمہ شاکرہ پروین کی تلاوت کلام پاک اور محترمہ نسیم فرزانہ کی نظم کے بعد محترمہ ہذره پروین کی نمایاں آواز میں نبی معظم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں پڑھی گئی اور محترمہ سائبرہ پروین، نسیم ضیوفور، شبنم پروین، شاہدہ پروین، زکیہ پروین، ہذره پروین، شہناز بانو، سائقہ حبیبہ، عبیدہ پروین، شاہدہ پروین، اخترہ محترمہ زابدہ خاتون صاحبہ نائب صدر لجنہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پاک کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ پھر درمیان جملہ محترمہ مسرت جہاں کوثر ناہید، شبنم سگھڑ، سراج تبسم، راشدہ پروین، ایسٹین فرزانہ، ساجدہ پروین، زکیہ پروین اور خاکسار زینت نسیرین صدر لجنہ نقالی نے نظمیں پڑھیں

اجتماعی دعا پر جلسہ برخواست ہوا۔
 (خاکسار۔ زینت نسیرین صدر لجنہ اموالہ اللہ شاہ نور ملکی)

سنگرم میں جلسہ سیرت النبی ﷺ
 کرم این۔ نے بشیر احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ کو بعد نماز عشاء جماعت احمدیہ گھر نے جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد کیا تلاوت و نظم کے بعد مقررین نے سیرت النبی کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ اجتماعی دعا کے بعد یہ جلسہ برخواست ہوا۔ اللہ تعالیٰ ہماری دعا میں برکت ڈالے۔

ہلدی پدا میں جلسہ سیرت النبی ﷺ
 کرم شمس الدین خان صاحب معلم وقف جدید احمدیہ ہلدی پدا میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد کیا گیا۔ یہ جلسہ بعد نماز عشاء کرم قادری غلام مرتضیٰ خان صاحب کی صدارت میں ہوا۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم خوانی کے بعد مقررین نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی غیر احمدی احباب اپنے گھروں میں بیٹھ کر ہماری کاروائی کو سنتے رہے۔ آخر میں صدر جلسہ نے اجتماعی دعا کر دی جس کے بعد یہ جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ اللہ تعالیٰ ہماری اس سعی کو قبول فرمائے آمین۔

سنگرم میں جلسہ سیرت النبی ﷺ
 کرم سید ناصر احمد صاحب معلم وقف جدید سنگرم میں۔۔۔ سورخہ ۱۳ نومبر ۱۹۸۷ء

بعد نماز جمعہ جماعت احمدیہ سنگرم کے زیر اہتمام سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم میں مسجد احمدیہ سنگرم میں ایک اجتماع منعقد ہوا۔ مندوب ذیل احباب نے سیرت کے مختلف پہلوؤں پر تقاریر کیں اور نظمیں پڑھیں۔

کرم سید ناصر احمد صاحب دار خادم مسجد، کرم بابو نظام رسول صاحب، کرم ڈاکٹر محمود احمد صاحب، کرم پروفیسر مبارک احمد صاحب عزیزہ عبیدہ العلیہ صاحبہ، کرم محمد یوسف خان صاحب ڈی بی بی پی، سید ناصر احمد صاحب معلم وقف جدید، کرم مولوی نظام نبی صاحب نیاز، کرم عبدالکلام صاحب ٹانگ صدر بلدی۔

اختتام تقریب پر جنم حاضرین میں کرم ڈاکٹر محمود احمد صاحب کی طرف سے چائے کی تواضع کی گئی۔

تفسیر نمبر

کی طرف رجوع ہو کہ توحید پر پختگی حاصل ہو۔ کیونکہ خدا سے انگنا اس بات کا اقرار کرنا ہے کہ مرادوں کا دینے والا خدا ہے (۳) دوسرے یہ کہ تادعائے قبول ہونے اور مراد کے ملنے پر ایمان قوی ہو۔

(۳) تیسرے یہ کہ اگر کسی اور رنگ میں عنایت الہی شامل حال ہو تو علم اور حکمت زیادت پکڑے (۴) چوتھے یہ کہ اگر دعا کی قبولیت کا السام اور رویا کے ساتھ وعدہ دیا جائے اور اسی طرح ظہور میں آئے تو معرفت الہی ترقی کرے اور معرفت کے یقین اور یقین سے محبت اور محبت سے ہر ایک گزہ اور غیر اللہ سے انقطاع حاصل ہو۔ جو حقیقی نجات کا ثمرہ ہے۔ (۵) (ایام الصلح ص ۱۷)

غیر ممکن کو یہ ممکن میں بدل دیتی ہے
 اسے میرے نقشہ زور دعا دیکھو تو

عبداللہ الحق فضل قاضی امام ایدہ علیہ السلام

شاہکار شہید اسلام پر

ہماری کامیابیوں کی تہنیتی مساعی

آندھرا پردیش میں تبلیغی و تہنیتی سرگرمیاں

شمس انچارج امدیہ مشن آندھرا حیدرآباد سے لکھتے ہیں۔ اکتوبر کے آخری ہفتہ میں محترم سٹیٹ محمد معین الدین صاحب اور خاکار نے ضلع مجبور نگر کا تبلیغی و تہنیتی دورہ کیا۔ سب سے پہلے جڑچرل پہنچ کر عہدیداران جماعت سے ملاقات کی گئی اور حضور پر نور کی تحریک داعی الی اللہ پر عمل کرنے کی طرف توجہ دلائی گئی اور ہر امدیہ کلمہ از کلمہ ایک امدیہ سال میں بنائے اس پر سختی سے عمل پیرا ہونے کے لئے محترم اور ارادہ کرنے کی تحریک کی گئی انہیں بعد محبوب نگر میں بھی عہدیداران سے تہنیتی اور تبلیغی امور کو تیز سے تیز کرنے کی طرف توجہ دلائی اس کے بعد جنتہ کنڈہ کی ذیلی تنظیمات کے عہدیداران کو بھی اس طرف توجہ دلائی اور بعد نماز فجر خاکار نے تہنیتی تقریر کی جس میں افراد جماعت کو حضور پر نور کی ہر تحریک پر لبیک کہنے کی طرف توجہ دلائی اس دورہ میں محترم ظہیر الدین صاحب نے کار کا انتظام فرمایا جزوا اللہ۔

۱۔ یکم نومبر کو امدیہ مشن حیدرآباد میں محترم مولوی محمد عبدالذکر صاحب نے اس کی زیر صدارت تہنیتی جلسہ ہوا جس میں تلاوت محترم مولوی محمود احمد صاحب ایم سی معلم وقف جدید نے کی اور محترم احمد عبدالکلیم صاحب سیکرٹری تعلیم و تربیت حیدرآباد نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام خوش الحانی سے پڑھا کر سنایا۔ بعد ازاں صدر جلسہ نے داعی الی اللہ کے زیر عنوان منظوم تقریر کی انہیں بعد خاکار نے تہنیتی امور پر تقریر کی اور محترم مولوی شمس الدین صاحب نے عظیم انوار اللہ نے ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس دیا بعد ازاں غایبہ اختتام پذیر ہوا۔ بعد جلسہ صدر سالہ جوہلی سے متعلق جو حیدرآباد و سکندر آباد کی مشترکہ کمیٹی بنائی گئی ہے اس کا اجلاس ہوا۔ جس میں صدر سالہ جوہلی کی تیاری کے لیے پروگرام ترتیب دیئے گئے۔

دوران ماہ معززین شہر کو کلمہ طیبہ کی خاطر کتابچہ تقسیم کیا گیا اور بعض کو نذر پوسٹ روانہ کیا گیا۔

اللہ تعالیٰ ہماری حقیر مساعی کو بار آور کرے آمین۔

عثمان آباد میں ہفتہ قرآن کریم

محترمہ خاتون بی صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ عثمان آباد لکھتی ہیں:-
الحمد للہ خاکار کی زیر صدارت عثمان آباد میں جلسہ ہفتہ قرآن کریم منعقد کیا گیا۔ جلسہ کی کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا بعد ایک نظم خوش الحانی سے پڑھی گئی اس کے بعد قرآن شریف اپنی روحانی خاصیت اور ذاتی روشنی سے اپنے بچے پیرو کو اپنی طرف کھینچتا ہے کہ عنوان پر تقریر کی گئی۔ بعد ازاں ایک بچی نے نظم "وہ روشنی جو پاتے ہیں اس کتاب میں" ہوگی نہیں کبھی وہ ہزار آفتاب ہیں خوش الحانی سے پڑھا کہ حاضرین جلسہ کو مفلوظ کیا۔ نامرات میں سے ایک بچی نے "قرآن مجید قیامت کے دن سفارش کرے گا" عنوان پر تقریر کی۔ اس کے علاوہ متعدد بچیوں نے قرآن کریم کی عظمت اور فضیلت کے تعلق میں تقاریر کیں۔ اس کے بعد جلسہ اجتماعی دعا سے اختتام پذیر ہوا تمام ممبرات لجنہ کی نمکین اور چائے سے ضیافت کی گئی۔

والہوائی (گوآ) میں صداقت احمدیت پر مستورائیں گفتگو

محترمہ فوزیہ بشر مندرا لکھتی ہیں:- اللہ تعالیٰ کے فضل سے خاکار موسم سرکاری تعطیلات میں چند روز کے لئے یہاں والہوائی (گوآ) آگئی تھی جہاں میرے

خسر صاحب اور خاوند اپنے تجارتی دورہ پر آیا جایا کہ تھے ہیں۔ دوران سفر و تجارت تبلیغ کے نتیجہ میں بفضل خدا خاص گوآ کے رہنے والے محترم غنفر حسین خان صاحب آف والہوائی (گوآ) پولیس وائٹریں آپریٹرز دو سال پہلے حلقہ بگوش احمدیت ہو کر گوآ میں پہلے امدیہ مسلمان ہونے کا شرف پایا ہے جو درمیان کی یہاں پر کافی مخالفت تھی۔ اس کا اثر بیوی بچوں پر بھی ہوا ہے مگر خان صاحب مقررہ وقت سے پہلے والہوائی (گوآ) میں امدیہ میں انہوں نے بھی جایا کرنا ہی اہلیہ محترمہ سے میں فریاد کیا چنانچہ ملاقات ہوئی اور کافی دیر تک احمدیت کی صداقت پر بولنے کا موقع ملا۔ واقعات اور آپ بیتیوں کے تعلق میں بھی سنایا گیا۔ محترمہ نے ایک صلیب اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کرم کے کچھ خوبصورت و رضامند پر مشتمل تحفے سنائے جو ایمان کو تازہ کرتے تھے۔ پاکستان میں امدیہ مخالفت کا بھی ذکر کرنا پڑا۔ آخر میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات اور موعود مسیح کی صداقت اور امدیہ آخر ازلہاں کا ذکر کر کے بتایا کہ احمدیت عین انعام ہے جس کی سچائی ان کے گھر میں بھی آگئی ہے۔ آپ بھی اس سے مستفید ہوں۔ گفتگو اللہ کے فضل سے بہت موثر رہی۔ اسی طرح قریب کے بعض گھروں میں بھی پیغام احمدیت کو مختصر رنگ میں پہنچا دیا گیا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اس حقیقہ کو شش کو قبول کرے اور اس کے مفید نتائج مرتب فرمائے آمین

شاہجہاں پور میں لجنہ اور نامرات کا اجتماع

محترمہ امجد علی بی صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ شاہجہاں پور تحریر فرماتی ہیں:- الحمد للہ لجنہ اماء اللہ شاہجہاں پور کا سالانہ اجتماع ۲۲-۲۳ نومبر کو منایا گیا جو خاکار کی زیر صدارت تلاوت قرآن پاک سے شروع ہوا۔ بعد ازاں خاکار نے عہد نامہ پڑھا اور نظم پڑھی گئی۔ اور محترمہ پرنور گلگودرج پر در پیغام پڑھا کر سنایا گیا۔ اور سالانہ رپورٹ مختصر سنائی گئی۔ اس کے بعد مقابلہ جات ہوئے جو اس طرح تھے:-
مقابلہ حسن قرأت میں ۱۷ مقابلہ حفظ قرآن میں ۱۶ مقابلہ تقاریر میں ۱۶ مقابلہ نظم خوانی میں ۱۰ مقابلہ بیت بازی میں ۶ اور مقابلہ مشاعرہ و محافضہ میں ۶ ممبرات نے حصہ لیا۔ دوسرے دن کارروائی بھی خاکار کی زیر صدارت ہوئی۔ اور اس دن نامرات الاصلیہ کا اجتماع قرآن پاک سے شروع ہوا۔ اس کے بعد عہد نامہ پڑھا کر سنایا گیا۔ اور سالانہ رپورٹ پڑھا کر سنائی گئی۔ اور حضرت مریم صدیقہ صاحبہ اور حضرت آپا جان صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ کو قادیان سرور کے پیغام سنائے گئے۔ بچیوں نے مختلف مقابلہ جات میں حصہ لیا اور دوسرے مقابلہ جات کے علاوہ یہ مقابلے بھی ہوئے۔
مقابلہ دینی معارف میں گیارہ بچیوں نے حصہ لیا۔ مقابلہ فی البدیہہ تقریر میں گیارہ بچیوں نے حصہ لیا۔ آخر میں خاکار نے تمام آنے والے مہمان اور کارکنان کا شکریہ ادا کیا۔ اور پھر عہد پڑھا گیا اور دعا کے بعد دروزہ اجتماع بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

سالانہ اجتماع لجنہ اماء اللہ موگراں (کیرالہ)

محترمہ کنھی بی صاحبہ موگراں لکھتی ہیں:- خدا کے فضل سے لجنہ اماء اللہ موگراں کا سالانہ اجتماع ۲۳ اگست کو منعقد ہوا۔ اجتماع کا آغاز تلاوت کلام پاک سے شروع ہوا۔ اور پھر لجنہ اماء اللہ کا عہد پڑھا گیا۔ سب سے پہلے مقابلہ حسن قرأت ہوا۔ اس میں پانچ مہربانوں نے حصہ لیا۔ مقابلہ نظم خوانی میں نو ممبرات نے حصہ لیا۔ مقابلہ تقاریر میں ۶ ممبرات نے حصہ لیا ہے۔ اسی طرح جن ممبرات نے پوزیشن حاصل کی ان کو انعامات دیئے گئے۔ اور مہمان ممبرات کا شکریہ ادا کیا اور صدر صاحبہ نے اپنے نصاب سے ممبرات کو توجہ دلائی اور پھر دعا کے بعد اجتماع اختتام پذیر ہوا۔

سالانہ اجتماع لجنہ اماء اللہ سورب

محترمہ امۃ النبیر صاحبہ جنرل سیکرٹری سورب لکھتی ہیں:- الحمد للہ ہمارا دروزہ سالانہ اجتماع لجنہ و نامرات کا ہوا۔ اجتماع کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ اس کے بعد نظم پڑھی گئی اور لجنہ و نامرات کا عہد پڑھا گیا اس کے بعد عملی مقابلہ جات ہوئے۔ مقابلہ تلاوت قرآن پاک۔ مقابلہ نظم خوانی اور تقریر کا مقابلہ ہوا۔

اور پوزیشن لینے والی عمرات کو انعامات آپسیم کئے گئے۔ صلہ صاحب نے تمام عمرات کا شکر ادا کیا۔ اور آئندہ اس سے جس زیادہ احسن طور سے کام کرنے کی طرف توجہ دلائی اور ناصح بھی کیں اور اس طرح دعا کے بعد بخارا روزہ جلد و ناصحرات کا اجراء اہتمام پدیر ہوا۔

سالانہ اجتماع لجنہ اہل اللہ بنگلہ

مترجم رشید بیگ صاحب صدر لجنہ اہل اللہ بنگلہ نے تحریر فرماتی ہیں کہ محض اللہ تعالیٰ کا یہ خاص فضل ہے کہ ہمارا سالانہ اجتماع لجنہ و ناصحرات کا اچھے پیمانہ پر اور احسن طریقہ پر عمل میں آیا۔ الحمد للہ۔

چار بجے لجنہ اہل اللہ کا اجتماع بمقام دارالفضل میں بروز اتوار منعقد کیا گیا۔ جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ قرآن مجید کی تلاوت، ترجمہ اقبال اللہ صاحب نے کی۔ مترجم رشید بیگ صاحب نے دعوتیں سے نظم پڑھ کر سنائی۔ ترجمہ و سیم انشا صاحب نے سوانح صحابیات پر روشنی ڈالتے ہوئے بہنوں کو مخاطب کیا۔ اجتماع میں شرکت کرنے والی کئی عورتوں نے موجود تھیں اور ان میں سے جن بہنوں نے امتحان دیا تھا ان کو انعامات تقسیم کئے گئے۔ پھر سے اقبالیات حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت مصلح موعود حضرت ابوبکر صدیق پر پڑھ کر سنائے گئے اور تربیتی امور پر خاک نے توجہ دلائی ہوئے چندوں کی ادائگی کی بھی تلقین کی اور انہوں نے مقابلہ جات کا سلسلہ شروع کیا گیا۔

مقابلہ حسن قرأت، مقابلہ حفظ قرآن، مقابلہ نظم خوانی، مقابلہ تقریر۔ مقابلہ بیت بازی، مقابلہ کوینی معلومات، مقابلہ فی البیدیمہ تقریر، مقابلہ بیہام رسائی، مقابلہ مشاعرہ و معانیہ اور ورزشی مقابلہ جات ہوئے اور پوزیشن لینے والی عمرات کو انعامات تقسیم کئے گئے۔ اللہ تعالیٰ آئندہ سال بھی لجنہ و ناصحرات کو مزید استقامت میں ذوق اور توفیق سے بہت لینے کی توفیق عطا فرمائے اور کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

سالانہ اجتماع لجنہ اہل اللہ بنگلہ

مترجم رشید بیگ صاحب صدر لجنہ اہل اللہ بنگلہ نے تحریر فرمائی ہے کہ لجنہ اور ناصحرات الاحیاء کا سالانہ اجتماع مورخہ ۸-۹ راتوں اور روزوں میں منعقد ہوا۔ ایک مہینہ پہلے سے مترجم رشید بیگ صاحب نے اطلاع کی اور روزانہ کلاس لگا کر لجنہ اور ناصحرات کو تیاری کرائی گئی۔ چنانچہ مورخہ ۸ کو ناصحرات الاحیاء کا اجتماع تلاوت قرآن مجید اور ناصحرات الاحیاء کا عہدہ دہرانے اور اجتماع دعا سے کاروائی شروع کی گئی۔ اسی طرح مورخہ ۹ کو لجنہ و ناصحرات میں لجنہ اہل اللہ کا مشترکہ اجتماع کیا گیا۔ تلاوت قرآن کریم اور عہدہ دہرانے سے اجتماع کی کاروائی شروع کی گئی۔ کثیر تعداد میں لجنہ اور ناصحرات اجتماع میں شرکت ہوئیں اور تلاوت قرآن مجید، نظم خوانی اور تقاریر کے مقابلہ جات میں حصہ لیا۔ اول دوئم، سیم آئے والی لجنہ اور ناصحرات کو انعامات دیئے گئے۔ آخر میں خاک نے تمام لجنہ اور ناصحرات کو اپنے جلسہ میں ایک دوسرے سے آگے بڑھ کر دینی تعلیم حاصل کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ اجتماع دعا کے ساتھ ہماری یہ مقامی اجتماع بخیر و خوبی اہتمام پدیر ہوا۔ الحمد للہ۔

ان تینوں روزوں کے پروگراموں میں مترجم رشید بیگ صاحب صدر لجنہ و ناصحرات اور ڈاکیومنٹری اور شمس الحق خان صاحب معلم و تفسیر جدید اور ایک اجلاس میں مترجم رشید بیگ صاحب تعلیم صاحب مصلح انجارج بھی پیشکش کرنے کے فریضے انجام دیئے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزا سے نوازے اور عطا فرمائے۔ آمین دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے اس اجتماع کے بہترین نتائج پیدا فرمائے۔ آمین۔

ترجمہ رشید بیگ صاحب نے لجنہ و ناصحرات کا سالانہ اجتماع مورخہ ۸-۹ راتوں اور روزوں میں منعقد ہوا۔ ایک مہینہ پہلے سے مترجم رشید بیگ صاحب نے اطلاع کی اور روزانہ کلاس لگا کر لجنہ اور ناصحرات کو تیاری کرائی گئی۔ چنانچہ مورخہ ۸ کو ناصحرات الاحیاء کا اجتماع تلاوت قرآن مجید اور ناصحرات الاحیاء کا عہدہ دہرانے اور اجتماع دعا سے کاروائی شروع کی گئی۔ اسی طرح مورخہ ۹ کو لجنہ و ناصحرات میں لجنہ اہل اللہ کا مشترکہ اجتماع کیا گیا۔ تلاوت قرآن کریم اور عہدہ دہرانے سے اجتماع کی کاروائی شروع کی گئی۔ کثیر تعداد میں لجنہ اور ناصحرات اجتماع میں شرکت ہوئیں اور تلاوت قرآن مجید، نظم خوانی اور تقاریر کے مقابلہ جات میں حصہ لیا۔ اول دوئم، سیم آئے والی لجنہ اور ناصحرات کو انعامات دیئے گئے۔ آخر میں خاک نے تمام لجنہ اور ناصحرات کو اپنے جلسہ میں ایک دوسرے سے آگے بڑھ کر دینی تعلیم حاصل کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ اجتماع دعا کے ساتھ ہماری یہ مقامی اجتماع بخیر و خوبی اہتمام پدیر ہوا۔ الحمد للہ۔

سنگہ سگہوں کے عالم میں جا اچھی نمازوں کی تقریر

قادیاں میں ہر سال محترم پیر سگہ صاحب بجا تہ اپنے ہاں گورونانک علیہ الرحمۃ کے جنم دن کی خوشی میں ایک تقریب منعقد کرتے ہیں اس سال بھی یہ تقریب مورخہ ۵ نومبر کو ان کے ہاں منعقد ہوئی جس میں مکرم کاونت سنگہ صاحب ایم ایل اسے حلقہ قادیاں مکرم ماسٹر جوہر سنگہ صاحب حلقہ کاہنوال اور مکرم بے ایس ڈی صاحب C.O. مقامی S.S.F. کے علاوہ اور دیگر ممتاز حضرات بھی شریک ہوئے۔

جماعت احمدیہ کی طرف سے مکرم مولانا شریف احمد صاحب ایمنی ایڈیشنل ناظر دعوت و تبلیغ مکرم فضل الہی خان صاحب سابق نائب ناظر امور عامہ مکرم مولوی سعادت احمد صاحب جاوید نائب ناظر امور عامہ اور مکرم مولوی عنایت اللہ صاحب مصلح انجارج وہی مشن شامل ہوئے۔ ان تقریب میں حضرت بابا نانک علیہ الرحمۃ کی سیرت و سوانح اور تعلیمات کے متعلق محترم مولانا شریف احمد صاحب ایمنی نے تقریباً بیس منٹ تقریر کی جس میں انہوں نے مذہب اور فرقوں کے آپسی بھائی چارہ صلح اور قومی اتحاد کی اہمیت کے مختلف پہلوؤں کو حضرت بابا صاحب کی تعلیمات کی روشنی میں اوجاگر کر جسکے حاضرین نے بہت پسند کیا۔

(نامہ زہر خصوصی)

سائیکہ ارتحال

(۱) - مکرم سید احمد صاحب، فقط آبادی ناظر امور عامہ قادیاں کی والدہ محترمہ کے حقیقی ماموں مکرم اسلم خان صاحب آف فقپور۔ یو۔ پی مورخہ ۲۷ کو شہید ہوئے اور وفات پا گئے۔ انشاء اللہ و انشاء اللہ راجعون ہ۔

مرحوم موصوف نے علاقہ فتح پور میں اور نواحی علاقوں میں کثرت سے تبلیغ احمدیت کی اور اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے ان علاقوں میں بہت سارے احباب کو حلقہ بگوش اسلام و احمدیت ہونے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔

مرحوم ابتدائی درویشوں میں سے تھے جو پوزیشن کے بعد مجدد عصر قادیاں میں رہ کر اپنے وطن فتح پور چلے گئے تھے۔

اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں مقام قرب عطا فرمائے اور پسماندگان کا حامی و ناصر ہو اور صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے آمین (ادارہ)

(۲) - خاکسار کے خسر محترم سید عبدالستار آف جاری (بہار) مورخہ ۹ نومبر کی شب آٹھ بجے دل کا دورہ پڑنے کی وجہ سے بلاری میں وفات پا گئے۔ انشاء اللہ و انشاء اللہ راجعون ہ۔

مرحوم ایک مخلص احمدی تھے اور دینی جذبہ رکھتے تھے۔ تبلیغ کرنے کا ان کو بے حد شوق تھا۔ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اعلیٰ علیین میں مقام قرب عطا فرمائے۔ اور پسماندگان کا حامی و ناصر ہو اور صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

(خاکسار۔ نعت پر دین بنت خدیجہ نور صوم قادیاں)

ترجمہ رشید بیگ صاحب نے لجنہ و ناصحرات کا سالانہ اجتماع مورخہ ۸-۹ راتوں اور روزوں میں منعقد ہوا۔ ایک مہینہ پہلے سے مترجم رشید بیگ صاحب نے اطلاع کی اور روزانہ کلاس لگا کر لجنہ اور ناصحرات کو تیاری کرائی گئی۔ چنانچہ مورخہ ۸ کو ناصحرات الاحیاء کا اجتماع تلاوت قرآن مجید اور ناصحرات الاحیاء کا عہدہ دہرانے اور اجتماع دعا سے کاروائی شروع کی گئی۔ اسی طرح مورخہ ۹ کو لجنہ و ناصحرات میں لجنہ اہل اللہ کا مشترکہ اجتماع کیا گیا۔ تلاوت قرآن کریم اور عہدہ دہرانے سے اجتماع کی کاروائی شروع کی گئی۔ کثیر تعداد میں لجنہ اور ناصحرات اجتماع میں شرکت ہوئیں اور تلاوت قرآن مجید، نظم خوانی اور تقاریر کے مقابلہ جات میں حصہ لیا۔ اول دوئم، سیم آئے والی لجنہ اور ناصحرات کو انعامات دیئے گئے۔ آخر میں خاک نے تمام لجنہ اور ناصحرات کو اپنے جلسہ میں ایک دوسرے سے آگے بڑھ کر دینی تعلیم حاصل کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ اجتماع دعا کے ساتھ ہماری یہ مقامی اجتماع بخیر و خوبی اہتمام پدیر ہوا۔ الحمد للہ۔

ضروری اعلان سلسلہ واپسی ریزرویشن

پر موقوفہ جلسہ سالانہ ۱۹۸۶ء

اس سال جلسہ سالانہ قادیان ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۸۶ء میں شامل ہونے والے لوگوں کی واپسی میں سہولت کے لئے امرتسر ریلوے اسٹیشن سے ٹکٹوں کی ریزرویشن کا انتظام کیا جا رہا ہے لہذا اس سہولت سے فائدہ اٹھانے کے خواہشمند اہلجاہاب مندرجہ ذیل کوائف سے جلد مطلع فرمادیں۔

(۱) تاریخ واپسی ریزرویشن (۲) اسٹیشن کا نام جہاں تک ریزرویشن کو رانی مقصود ہے (۳) درجہ کلاس فیسٹ کلاس یا سیکنڈ کلاس (۴) ٹرین کا نام اور نمبر (۵) سفر کرنے والوں کی جنس اور عمر (۶) پورے ٹکٹ اور نصف ٹکٹ کی بھی وضاحت کی جائے۔

ضروری نوٹس :- ریلوے قوانین کے مطابق بڑے بڑے شہروں سے واپسی ازم امرتسر کی ریزرویشن وہاں سے ہو سکتی ہے۔ البتہ امرتسر پہنچ کر اس ریزرویشن کو کنفرم کر لینا ضروری ہے۔ اور ٹکٹ پر ٹرین نمبر اور سیٹ نمبر نوٹ کر ڈاک میں بھجوانے کی جائے اور اگر وہاں سے ایسی سہولت نزل سکتی ہو تو پھر مندرجہ بالا کوائف ارسال فرمائیں۔
 (ب) چونکہ ریزرویشن کافی دن پہلے کرنی ہوتی ہے لہذا اس سلسلہ میں اطلاع جلد از جلد بھجوا دی جائے تاکہ دفتر جلسہ سالانہ کو بروقت کارروائی کرنے میں سہولت رہے۔

دیگر معلومات و ہدایات :- امرتسر سے قادیان صرف ایک ٹرین آرہی ہے جو امرتسر اسٹیشن سے ۲۰-۱ بجے کے قریب چلتی ہے اور ۲۵-۳ بجے کے قریب قادیان پہنچ جاتی ہے اور ۱۰-۱۲ پر واپس روانہ ہو جاتی ہے۔ جو اہلجاہاب اس ٹرین کو نزلے کیس کے ان کو امرتسر سے قادیان بذریعہ بس سفر کرنا ہوگا اس سلسلہ میں مدد اور تعاون کے لئے امرتسر ریلوے اسٹیشن پر خدام موجود ہوتے ہیں ان سے رابطہ قائم کیا جاسکتا ہے۔
 ۲- پنجاب میں حالات نارمل ہونے کی وجہ سے دیگر صوبہ جات کے اجمالی بھائی بلا خوف و خطر اس بابرکت اجتماع میں شمولیت کے لئے سفر کر سکتے ہیں۔ البتہ اس سفر میں خواتین کو برقع پہننے اور مردوں کو ٹوپی یا گٹری پہننے کی تاکید کی جاتی ہے۔

۳- ماہ دسمبر میں چونکہ قادیان میں سردی ہو جاتی ہے لہذا اہلجاہاب جماعت سے گزارش ہے کہ موسم کے مطابق گرم پارچات اور بستریاں ہمراہ لائیں۔ سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کا اس بارہ میں تاکید و ارشاد ہے جس کی تعمیل کی جانی بہت ضروری ہے۔
 ۴- ریزرویشن کے لئے خط بھجوانے کے ساتھ ہی مہربانی فرما کر واپسی کرانہ کی رقم بھی بذریعہ ۵-۱۱ یا بینک ڈرافٹ ارسال فرمائیں بنام محاسب صدر اجتماع احمدیہ قادیان۔ لہذا اسکی اطلاع دفتر جلسہ سالانہ کو بھی دی جائے۔

۵- مہربانی فرما کر اہلجاہاب جماعت ان ہدایات کی پابندی فرمائیں اور زیادہ سے زیادہ تعداد میں ان مبارک اجتماع میں شرکت کرنے کی کوشش فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں آپ سب کا حافظہ ناصر ہو اور اس بابرکت اجتماع کی برکات سے مستفید ہونے کی توفیق عطا کرے آمین۔

انجلسہ سالانہ قادیان

اقبال الذکر لآلہ الامام علیہ السلام

رحدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

بنجانب ب۔ ماڈرن شو گیمس ۳۱/۵/۶ لوئر چٹ پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۷۷

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PHONE - 275475

RES - 273903

CALCUTTA - 700073.

الحائز کلدی القرآن

ہر قسم کی تھیر و برکت قرآن مجید میں ہے
 (اللہم عرفک برب موعود علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE 279203.

CARD BOARD BOX MFG. CO

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.

15, PRINCE STREET, CALCUTTA-700072.

ہر طرف آواز دینا ہے جانا کام آج با جس کی قدرت ملک ہے آئیگا وہ انجا لار

راچوری الیکٹریکلز

RAICHURI ELECTRICALS

ELECTRIC CONTRACTOR

TARUN BHARAT CO. OP. HOUSE SOCT

PLOT NO. 5, GROUND FLOOR, OLD CHAKALA

P.P.P. CIGARETTE FACTORY, ANDHERI (EAST)

BOMBAY - 400033.

PHONES { OFFICE - 6348119.

RES - 629389

مذوال بندہ کے فضل اور رزم کے ساتھ امیر

کراچی میں
 معیاری سونا کے زیورات بنوانے
 خریدنے کے لئے تشریف لائیں!

الرووف پولرز

۱۹- خورشید کلاں مارکیٹ، میدری، شمالی ناظم آباد، کراچی

(فون نمبر: 617096)

ارشاد باری تعالیٰ :-

اِنَّا اَنْطَلَيْكَ الْكُوْثَرَ
 (اے محمد! یقیناً ہم نے تجھے کوثر (ہر چیز میں کثرت) عطا کی ہے۔

(طالب دعا)

AUTOWINGS,

13, SANTHOME HIGH ROAD.

MADRAS- 600004.

PHONES { 76360

74350

آٹو ونگس

بِصْرِكَ يَرْجَاكَ رَبِّي الْقَهْمِ مِنَ السَّمَاءِ
 (الہام حضرت میٹھا پاک علیہ السلام)

{ تیری مدد وہ لوگ کہیں گے
 جنہیں ہم آسمان سے وحی کرتے }
 پشکری { کرشن احمد گونم احمد اینڈ برادرز بسٹاک چیمون ڈرپسز میڈیکل روڈ بھدرک - ۵۶۱۰۰ (اٹریسہ)
 پروفیسر ایٹھنڈر - شیخ محمد یونس احمدی - فون نمبر: 294

”بازشاد تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے“
 (الہام حضرت میٹھا موعود علیہ السلام)

SK. GHULAM HADI & BROTHERS, READY-MADE GARMENTS DEALERS
 CHANDAN BAZAR, BHADRAK, DIST. BALASORE (ORISSA)

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے۔“ (ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ)

احمد الیکٹرانکس **گڈ لک الیکٹرانکس**

کورنٹ روڈ - اسلام آباد - (دکھن) انڈسٹریل روڈ - اسلام آباد - (دکھن)

ایمپائر ریڈیو ٹی وی اوشا پنکھوں اور سلائی مشین کی سیل اور سروس

ہر ایک سیک کی جیسے تقویٰ ہے
 (کشتی نوح)

پیشکش

ROYAL AGENCY
 PRINTERS, BOOKSELLERS & EDUCATIONAL SUPPLIERS.
 CANNANORE - 670001 - PHONE NO. 4478.
 HEAD OFFICE P.O. - PAYANGADI - 670303 (KERALA) PHONE NO. 12

پائندہ گولیاں صدی بھری بحری غلیہ اسلام کی صدی ہے
 (پیشکش حضرت خلیفۃ المسیح ابراہیم لثامہ رحمہ اللہ تعالیٰ)

SAIRA Traders

WHOLE SALE DEALER IN HAWAI & PVC CHAPPALS.
 SHOE MARKET, NAYA PUL, HYDERABAD - 500002 -
 PHONE NO. 522860.

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہلاکت کا موجب ہے۔“ (تذکرات بہتیم لکھنؤ)

الایم گولپروڈکشنز

بہترین قسم کا گولو تیار کرنے والے

نمبر ۲۲، ۲۲، عقب کاپی گورہ بیرے سیشن جیدرا پورہ (آندھرا پردیش)
 فون نمبر: ۲۱۹۱۶

”وہ کیا چیز ہے جو عمارت سے حاصل نہیں ہوتی“
 (شعرات جلد ہفتم ص ۲۶۱)

ALFA [®]

CALCUTTA - 15.

آرام دہ مضمبوط اور دیدہ زیب زبر شیدٹ ہوائی جیل نیر بریل اسٹیک اور کینوس کے جوتے!

پیشکش کیے ہیں۔